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Objednávky církevního 
obřadu – pohřbu


Od 1. října 2021 má farnost Přísnotice – Žabčice 
nového duchovního správce P. Mgr. et Bc. Jaroslava 
Trávníčka. Současně je ustanoven farářem pro 
Římskokatolickou farnost Blučina a Měnín. Žádá 
proto farníky, aby při objednávce církevního 
pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, a teprve 
potom s pohřební službou.

Kontaktní místo: 
Římskokatolická farnost Blučina
Komenského 20
664 56 Blučina
mobil: 777 259 336 

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, 
kteří potřebují vykopat hrob, aby si toto kopání 
objednali s ostatními službami přímo u pohřební 
služby.

Přehled připravovaných kulturních akcí

Datum Akce/Pořadatel
18. 10. 2023 Divadlo Artur: Třídní sraz
4. 11. 2023 Lampionový průvod Matahu/TJ Sokol Žabčice
11. 11. 2023 13. Svatomartinské zpívání/Mužácký sbor Šatavan
22. 11. 2023 Ořechovské divadlo: Poprask na laguně aneb Bláznivá komedie
od 1. 12. 2023 Vánoční stezka/TJ Sokol Žabčice
3. 12. 2023 Rozsvěcení vánočního stromu
9. 12. 2023 Poslední leč/Myslivecké sdružení Žabčice-Unkovice
13. 12. 2023 Adventní tvořivé odpoledne na DPS/kulturní komise RO
6. 1. 2024 Tříkrálová sbírka
20. 1. 2024 Dětský karneval/SDH Žabčice
20. 1. 2024 Společenský ples /SDH Žabčice
27. 1. 2024 Disco na ledě Matahu/TJ Sokol Žabčice
2. 2. 2024 Posezení u cimbálu/Mužácký sbor Šatavan
10. 2. 2024 Ples/Myslivecké sdružení Žabčice-Unkovice
24. 2. 2024 Výstava vín/ZO ČZS Žabčice
2. 3. 2024 Řez ovocných stromů – přednáška s praktickou ukázkou/komise RO pro životní prostředí
17. 3. 2024 Divadlo KK: O pejskovi a kočičce

Zpracovala kulturní komise RO, výčet akcí nemusí být úplný. 
Změna vyhrazena.
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Úvodní slovo starosty obce

Vážení obyvatelé Žabčic, milí čtenáři,
v rukou držíte 75. vydání žabčického Občasníku, 

který po mnoha letech dostal zcela nový kabát. Někteří 
se možná budou s jeho novým vzhledem sžívat déle, 
vždyť taky původní formát si Občasník s drobnými 
obměnami držel téměř 20 let, od srpna 1994.

Změnili jsme nejen formát, ale i grafiku a způsob 
zpracování. Věřím, že nová podoba Občasníku 
je  krokem správným směrem a bude atraktivnější 
zejména pro vás, naše čtenáře.

Přeji vám, abyste na stránkách našeho nového 
Občasníku našli nyní i do budoucna vždy to 
nejdůležitější o dění v Žabčicích.

Dovolte mi také popřát všem krásný podzim a budu 
se těšit na společná setkání, třeba u rozsvícení 
vánočního stromu.

Investice obce - Výstavba kabin
V červnu 2023 byla dokončena výstavba fotbalových 

kabin s občerstvením. Celková investice se vyšplhala 
na  částku ve výši 36 703 387,- Kč s DPH. V  průběhu 
července byly fotbalové šatny osazeny nábytkem a od 
srpnového zahájení podzimní části fotbalové sezony 
fotbalisté využívají nové zázemí. Mimo fotbalová 
družstva mládeže a dospělých je budova využívána i na 
lekce jógy, které probíhají v malé tělocvičně. Dále se zde 
nachází 6 šaten pro družstva domácích a soupeřů, 
1  šatna pro rozhodčího, klubovna, sklad nářadí, 
prádelna, kotelna a garáž. Do ní se kromě techniky 
na údržbu hřiště přesunulo také čerpadlo a závlahový 
systém. Budova občerstvení má kapacitu 40 míst 
k  sezení a zázemí pro přípravu občerstvení hráčů 
a  návštěvníků areálu při tréninkovém a zápasovém 
procesu. 

Staré kabiny, které byly po mnoha stránkách 
nevyhovující, sloužily 60 let. Nové kabiny se podařilo 
dokončit přesně po 100 letech od založení fotbalu 
v Žabčicích. A při příležitosti stoletých oslav 2. září 2023 
měla široká veřejnost možnost se se zázemím seznámit. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat bývalému vedení 
obce i stávajícím zastupitelům, kteří projekt podpořili. 
A  věřím, že budova kabin bude sloužit minimálně 
stejně dlouho, jako kabiny předchozí.  

Ing. Jakub Coufalík
starosta obce Žabčice
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1. V areálu DPS a kolem okrasného jezírka proběhly 
opravy chodníků, je v plánu pokračovat s opravami 
i v dalších částech obce?
Ano, v letošním roce dojde ještě k opravě chodníku na 
nový hřbitov, jedná se o nejvíce poškozený chodník 
v  obci. V  průběhu příštího roku opravíme lokální 
závady v dalších částí obce.

2. Pane starosto, vnímáte, že okolo okrasného jezírka 
došlo k výměně laviček, avšak most přes jezírko a stav 
vody není uspokojivý?
Ano, pár týdnů po zprovoznění jezírka došlo k poruše 
čerpadla, které zajišťovalo oběh přes filtraci. Proběhlo 
několik konzultací s odbornými firmami, které 
doporučily zkapacitnění filtrační technologie a nový 
systém cirkulace vody. Na podzimním zasedání 
zastupitelstva byl podpořen záměr revitalizace 
okrasného jezírka, který zahrnuje také výměnu mostku.
 
3. Pane starosto, plánuje se nějaká větší údržba areálu 
hřbitova, která by zahrnovala i pořízení mobiliáře 
(košů, konví, nářadí, boxů s pískem, apod.)
V měsíci říjnu je realizována údržba zeleně v celém 
areálu hřbitova. Na třech stanovištích budou umístěny 
stojany na nářadí a konve. Koše se instalovat nebudou 
z důvodu malé kapacity nádob. Na hřbitově proto nově 
přibudou dva další velkoobjemové kontejnery, které 
budou umístěny stejně jako stojany na nářadí v takové 
části hřbitova, aby byla pro všechny návštěvníky 
zajištěna pohodlná dochozí vzdálenost.

4. Smuteční síň se stavěla v 80. letech v rámci akce "Z" 
a už by si také zasloužila generální opravu, je s ní 
do budoucna počítáno?
Zavedli jsme režim každoročních kontrol obecních 
budov kontrolním výborem a zástupci obce. Odtud 
vzešlo několik doporučení k budově smuteční síně. 
S  těmito body budeme nadále pracovat, avšak 
v průběhu podzimu již proběhne revitalizace vnitřních 
doplňků ve smuteční síni.

5. V budově zdravotního střediska je v letních 
měsících nesnesitelné vedro, bude obec tuto 
nepříjemnou situaci řešit?
Ano, aktuálně probíhá výběr dodavatele klimatizace, 
která bude před letní sezonou osazena v celé budově. 
Dále jsme v rámci pilotního projektu vytipovaných 
budov (zdravotní středisko a DPS) podali žádost 
o dotaci na výstavbu FVE. Po následném osazení FVE 
bude provoz klimatizačních jednotek úspornější 
a  nájemcům se kromě zlepšení komfortu v letních 
měsících také otevírá možnost přitopit si pomocí 
klimatizačních jednotek v přechodném období a díky 
FVE tak snížit náklady na vytápění.

6. Máme v obci nový bankomat, proč zrovna 
od MONETA Money Bank?
Když jsme poptávali podmínky bank, které by nám 
mohly bankomat v obci umístit, ve většině případů 
jsme narazili na velice nevýhodné podmínky. Jednalo se 
především o vysoké provozní náklady a poplatky 
bance, které by obec musela hradit v rámci provozu 
bankomatu. Zaujala nás nabídka sdíleného bankomatu 
bez nevýhodných poplatků od MONETA Money Bank. 
Pak už jen stačilo najít vhodné umístění, kterému 
posloužilo atrium zdravotního střediska. Výhodou 
sdíleného bankomatu je, že klienti Komerční banky, 
MONETA Money Bank, Air Bank a UniCredit Bank 
mohou od 1. února 2023 vybírat hotovost ve sdílených 
bankomatových sítích za stejných podmínek jako 
z bankomatů své vlastní banky.

7. V obci nedávno proběhlo dotazníkové šetření 
v  rámci místní energetické koncepce, kde budou 
zveřejněny jeho výsledky?
Výsledky budou zveřejněny na webových stránkách 
obce.

8. V některých částech obce v průběhu léta 
nefungoval rozhlas, jak jinak se mohu dozvědět 
informace z hlášení?
Na některých zařízeních bylo potřeba vyměnit 
dosluhující baterie, které neměl výrobce skladem, proto 
se v některých částech obce tento problém protáhl. 
Nicméně nově od jara tohoto roku jsou hlášení rozhlasu 
přepisována do písemné podoby a zveřejněna v sekci 
"hlášení rozhlasu" na webových stránkách obce.

Chtěl bych touto cestou požádat občany, kteří 
registrují výpadek rozhlasu, nebo veřejného osvětlení 
v některé části obce, aby nám tuto skutečnost oznámili 
na obecní úřad a situace s nefunkční technikou se tak 
mohla co nejdříve řešit.

Starosta obce odpovídá na dotazy čtenářů

Lavičky na novém hřbitově

Dotazy, které byste rádi starostovi položili, zasílejte 
na e-mailovou adresu: obcasnikzabcice@seznam.cz. 

Odpověď naleznete v dalším vydání Občasníku.
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Informace Městské policie


Nový informační systém


Dostávejte zprávy z naší obce 
prostřednictvím SMS nebo e-mailu!

Vážení občané,
naše obec vám nově nabízí možnost bezplatné služby 
Smart Info na odesílání důležitých informací a zpráv 
z  obce přímo do vašich mobilů pomocí SMS nebo do 
vašich e-mailových schránek.

Co služba přináší?
• Doručovaní SMS a e-mailů od obce
• Bezplatná služba
• Jednoduchá a rychlá registrace
• Možnost výběru kategorií zpráv
• Jeden účet pro více služeb
• Osobní údaje v bezpečí

Jak se zaregistrovat na odběr zpráv?
Registrace je velmi jednoduchá a rychlá.
1. Stačí kliknout na tlačítko „Chci se zaregistrovat”, 

nebo načíst QR kód.
2. Vybrat svoji obec.
3. Zvolit kategorii zpráv, které chcete dostávat.
4. Zadat své kontaktní údaje.
5. Potvrdit a jste zaregistrováni.

 
Co můžete získat registrací do Smart Info?
• Oznámení o výpadcích elektrické energie, odečtu 

vody, plynu...
• Pozvánky na připravované události a akce v obci
• Změny otevíracích hodin pošty, obchodu, úřadu...
• Krátké a podstatné informace z obce

www.smart-info.cz/registrace

Během posledních šesti měsíců jsme asistovali 
u  dvou dopravních nehod se zraněním. Při první 
z těchto nehod nadýchal řidič hodnotu 2.87 ‰ v dechu. 

Ve druhém případě se řidič rozhodl od nehody 
utéct, ovšem přímo do míst, kde MP disponuje 
kamerovým systémem. Záznam byl dále předán PČR 
k dalšímu šetření.    

Bylo přijato oznámení ohledně možného vloupání 

do uzamčených prostor. Na místě hlídka zjistila 
důvodné podezření a celou událost předala 
republikové policii v důsledku podezření ze spáchání 
trestného činu.                           

Při kontrolní činnosti v katastru obce bylo hlídkou 
nalezeno podezřele odstavené vozidlo. Při bližší 
kontrole bylo zjištěno, že se jednalo o vozidlo, které 
bylo odcizeno v Olomouckém kraji. V poslední době 
byl zaznamenán nárůst krádeží jízdních kol z prostor 

vlakového nádraží. Tímto apelujeme na důkladné 
zabezpečení kol jejich majiteli. 

Naši pomoc si vyžádalo několik osob. Jednou z nich 
byl 99letý senior, který upadl na chodníku a  nemohl 
vstát. Další byl například silně podnapilý 37letý chodec, 
který si ustlal uprostřed cyklostezky.   

Upozorňujeme, že areál fotbalového hřiště není 
určen k venčení psů. Vystavujete se tím postihu podle 
zákona č. 251/2016 Sb.,  § 5 Přestupky proti veřejnému 
pořádku. Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že 
f) znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt 
nebo veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá 
povinnost úklidu veřejného prostranství.

str. Bc. Petr Fajks
zástupce vedoucího

Alkohol za volantem se nevyplácí

Cvičení zákroků v prostředcích hromadné dopravy
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Ze života Mateřské školy Žabčice

Nový školní rok se rozjíždí a s ním i spoustu aktivit 

připravených pro naše děti. Čeká je představení divadla 
ŠIKULKA přímo v MŠ, přehlídka dravých ptáků na 
místním fotbalovém hřišti, společně s kamarády z naší 
ZŠ i škol z okolí návštěva představení divadla Bolka 
Polívky v Brně a  kouzelnické představení. I letos se 
zapojíme opět do projektu ZDRAVÍ DĚTEM, při němž 
si děti prohlubují poznatky o zdravém stravování 
a nutnosti pohybu pro lidský organismus. Nabídneme 
dětem výukový program v rámci polytechnické 
výchovy Jsme malí a šikovní.

Odpad třídíme stále přímo v MŠ – papír, plast 
a  plastové vršky. Na zahradě mateřské školy jsme 
vybudovali bylinkovou zahrádku, na níž jsme na jaře 
s  dětmi zasázeli bylinky. Nejstarší děti sázely s paní 
učitelkou cibulky jarních květin, které zdobí nejbližší 
okolí budovy mateřské školy. Částečně jsme 
revital izovali školní zahradu MŠ , odstranil i 
opotřebenou víceúčelovou loď a nahradili ji novou lodí 
pro pohybové vyžití dětí a novou dvouhoupačkou 
s bezpečnou dopadovou plochou. 

V rámci nadstandardních aktivit mohou děti 
navštěvovat kroužek Zumby, Hravou angličtinu 
a  logopedický kroužek pro děti docházející do 
logopedické poradny. Nabídneme jako každý rok ESS – 
edukativně – stimulační skupinky, jako přípravu dětí na 
přechod do ZŠ. V neposlední řadě mají děti možnost 
využít předplavecký výcvik v Plavecké škole v Blučině. 
Jsme stále zapojeni do projektu Celé Česko čte dětem.

O docházející děti do naší mateřské školy se ve 
4 třídách starají kvalifikované pedagogické pracovnice:
Třída ŽABEK – děti 2,75 – 4 let 
Dana Mrázková – zástupce ŘŠ pro MŠ a Mgr. Alena 
Vyhnánková
Třída SLUNÍČKA – děti 3,5 – 5 let
Kateřina Klouparová a Jana Skalníková
Třída MYŠKY – děti 4,5 – 6 let
Bc. Markéta Kluchová, Jana Knoflíčková a asistentka 
pedagoga Irena Nosková
Třída MEDVÍDCI – děti 5 – 7 let (s OŠD)
Eva Koníčková a školní asistentka/asistentka pedagoga 
Marta Beňová.

O pestrou a chutnou stravu se starají kuchařky – 
Hana Peterková a Radovana Ludvíková společně 
s  vedoucí školní jídelny Jaroslavou Kopřivovou, 
  příjemně čisté prostory zajišťují školnice Blanka 
Hýsková a uklízečka Helena Kopřivová. Školní budovu 
a zahradu udržuje správce budov Radek Nejedlík. 

Přejeme všem úspěšný start do letošního školního 
roku a těšíme se na setkávání se všemi příznivci naší 
mateřské školy.

             
                            za kolektiv zaměstnanců MŠ Žabčice

Dana Mrázková
zástupce ředitele školy MŠ

Ze života Základní školy Žabčice

Školní rok 2023/2024 jsme zahájili v pondělí 4. září 2023 s počtem 109 žáků v základní škole a z toho 60 dětí 

navštěvuje školní družinu. Výuku a provoz zajišťuje 13 pedagogických pracovníků a 5 zaměstnanců provozu. 
Od loňského školního roku jsme zapojeni v projektu ZŠ a MŠ Žabčice 1. OP JAK, z kterého jsme financovali školní 

asistenty a inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ. Pokračujeme v projektu Zelenina, ovoce a mléko do škol.
V letošním roce by měly začít stavební práce na přístavbě školy, které by měly trvat asi 1,5 roku. Věřím, že 

náročnější provozní podmínky zvládneme a moc se těšíme na nové prostory školy.

Organizace školního roku 2023/2024

Zahájení: pondělí 4. září 2023
Podzimní prázdniny: čtvrtek 26. října – pátek 27. října 2023
Vánoční prázdniny: sobota 23. prosince 2023 – úterý 2. ledna 2024
Ukončení vyučování v 1. pololetí: středa 31. ledna 2024
Pololetní prázdniny: pátek 2. února 2024
Jarní prázdniny: pondělí 5. února – pátek 9. února 2024
Velikonoční prázdniny: čtvrtek 28. března 2024
Ukončení vyučování ve 2. pololetí: pátek 28. června 2024
Hlavní prázdniny: 29. června – 1.  září 2024
Zahájení školního roku 2024/2025: pondělí 2. září 2024
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Třídy ve školním roce 2023/2024

Třída Počet žáků Třídní učitelka Asistent pedagoga

1. 27 Mgr. Hana Flajšingerová
2. 23 Mgr. Markéta Uhlířová Hana Schönwälderová
3. 17 Mgr. Beata Forbergerová Lenka Šmoldasová
4. 25 Mgr. Michaela Kouřilová Lenka Zourek Šuléřová, DiS., Mgr. Ilona Surá
5. 27 Mgr. Kateřina Maňák Svobodová

Mgr. Martina Mašterová Eva Jarošová

ŠD-1. 30 Lenka Zourek Šuléřová, DiS.
ŠD-2. 30 Hana Schönwälderová Lenka Šmoldasová
 
Učitelka Mgr. Ilona Surá
Speciální pedagog Mgr. Radmila Doležalová
Školní psycholog Mgr. Petra Kadlecová

Školník Radek Nejedlík
Vedoucí ŠJ Jaroslava Kopřivová
Kuchařka Marcela Nováková
Pomocná síla ve ŠJ Iva Hrubá
Úklid Romana Urbánková

Nabídka zájmových kroužků pro tento školní rok:

Pondělí Doučování 4. třída 13,00
Doučování 3. třída 13,00
Angličtina 2. třída 13,00
Florbal 1. a 2. třída 13,45
Keramika 4. a 5. třída 13,50

Úterý Pohodář 1. a 2. třída 12,00
Pohodář 3. - 5. třída 13,00
Doučování 5. třída ČJ 13,00
Keramika 1. třída 13,15

Středa Doučování 1. třída 13,00
Doučování 2. třída 13,00
Doučování 5. třída M 13,00
Florbal 3. - 5. třída 13,45
ESS od 10. 1. 2024 15,30

Čtvrtek Angličtina hrou 1. - 5. třída 13,00
Keramika 2. a 3. třída 15,00

Nabídka kroužků ve školní družině:

Pondělí Výtvarný kroužek 13,00-14,00
Úterý Sportovní kroužek 13,00-14,00
Středa Deskové hry 13,30-14,30
Pátek Dramatický kroužek 13,00-14,00

První školní den, který letos připadl na 4. září, 
přivítal prvňáčky v naší základní škole starosta obce, 
p. Ing. Jakub Coufalík.
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Ve škole máme školní poradenské pracoviště ve 
složení školní speciální pedagog, školní psycholog, 
školní metodik prevence a výchovný poradce.

Školní poradenské pracoviště – zpráva školního 
psychologa

Ve školním roce 2022/23 působil školní psycholog 
v ZŠ a MŠ Žabčice jeden den v týdnu. V tomto školním 
roce pokračovala v práci Mgr. Petra Kadlecová. 
Konkrétní činnost školní psycholožky se odvíjela dle 
potřeb učitelů ve třídách, rodičů a žáků školy. 

V první třídě bylo po domluvě s rodiči některých 
žáků realizováno individuální vyšetření zaměřené na 
rizika rozvoje poruch učení, rodičům byly následně 
sděleny výsledky a poskytnuty metodické materiály na 
rozvoj oslabených schopností a dovedností, případně 
byla navržena další odborná péče mimo školu. 
Se  dvěma žáky pokračovala šk. psycholožka 
v individuální práci.

Ve d r u h é t ř í dě p o k r a čo v a l a s p o l u p r á c e 
z předchozího roku – proběhla depistáž poruch učení 
u  dvou dětí, rodičům jednoho byla doporučena další 
odborná vyšetření pro nastavení podpůrných opatření. 
U jednoho žáka řešili rodiče (ve spolupráci se školou 
a  SVP) výchovné potíže, byla navázána i individuální 
spolupráce s dítětem.

Ve třetí třídě pokračovala spolupráce z předchozího 
roku, jednalo se o individuální práci s dítětem se 
specifickými vzdělávacími potřebami. Proběhla také 
práce se třídou, která měla podpořit děti ve vzájemné 
toleranci a vyjádření svých potřeb tak, aby to bylo 
sociálně přínosné.

Ve čtvrté třídě proběhl program s tématem 
přátelství, co jej podporuje a co mu brání, řešena byla 
situace žáka se specifickými vzdělávacími potřebami 
spíše konzultacemi s rodiči, vzhledem k malé docházce 
do školy.

V páté třídě proběhlo několik hodin práce se třídou, 
s ohledem na nástup nové spolužačky do třídy 
a proměnlivé vztahy ve třídním kolektivu.

S několika žáky 1. – 5. třídy vedla školní 
psycholožka individuální konzultace. Na počátku vždy 
byla spolupráce domluvena se zákonnými zástupci, 
většinou proběhlo několik konzultací, po kterých bylo 
pravidelné setkávání ukončeno.

Pod vedením školní psycholožky proběhlo také 
jedno skupinové setkání asistentů pedagoga, kteří 
působí v 1., 2., 3., 4. a 5. třídě a MŠ. Setkání mělo 
charakter sdílení zkušeností z práce asistentů 
a  vysvětlení některých specifických oblastí žáků, 
kterým byl asistent přidělen.

V tomto školním roce proběhy 2 skupiny kroužku 
Pohodář zaměřeného na rozvoj sociálních a emočních 
dovedností. Do jedné skupiny chodilo 5 žáků 2. třídy, 
do druhé opět 7 žáků z 3. – 5. třídy. Náplň a témata byly 
přizpůsobeny věku dětí ve skupině.

Individuální konzultace s rodiči probíhaly na 
základě předchozí domluvy. Některé navrhli 

pedagogové školy, některé byly iniciovány z potřeb 
rodičů. Tematicky byly zaměřeny zejména na 
vzdělávací potřeby dětí, školní zralost, emoční potřeby 
dětí, specifickou rodinnou situaci, problémy v chování.
Školní psycholožka spolupracovala také s pedagogy 

mateřské školy. Zde byla na pozorování ve třídě, když 
si to vyžádaly učitelky z důvodů specifického chování 
nebo prožívání dětí v kolektivu. Zvláštnosti chování 
dětí s učitelkami konzultovala v obecné rovině. S rodiči 
dvou dětí byla navázána individuální spolupráce.

V lednu proběhla u některých dětí v MŠ depistáž 
dovedností, které představují připravenost pro zahájení 
povinné školní docházky. Výsledky byly konzultovány 
s rodiči a s jejich souhlasem i s pedagogy v MŠ. Cílem 
bylo zhodnotit úroveň připravenosti dětí – doporučení 
odkladu školní docházky, nastavení individuálního 
vzdělávání, nabídnutí materiálů k rozvoji sledovaných 
dovedností. 
Školní psycholožka spolupracovala s dalšími 

institucemi jako je OSPOD a PPP tím, že se účastnila 
společných jednání, nebo poskytla těmto institucím 
informace o chování dítěte na půdě školy (formou 
písemných zpráv či konzultací). Školní psycholožka se 
účastnila jednání výchovných komisí.

Předmět speciálně pedagogické péče 

Ve školním roce 2022/2023 byla v předmětu SPP 
poskytována péče osmi žákům s podpůrnými 
opatřeními ve třetím stupni a devíti žákům 
s podpůrnými opatřeními ve druhém stupni. Jedná se 
o  předmět, který je přizpůsoben individuálním 
potřebám konkrétního žáka.
Škola stabilně zajišťuje PSPP v oblasti reedukace 

specifických poruch učení. Zaměřuje se na rozvoj 
grafomotorických dovedností, rozvoj vizuálně 
percepčních dovedností, nácvik sociální komunikace, 
rozvíjení sluchového vnímání, logopedické péče, 
zrakové stimulace, rozvoj prostorové orientace, nácvik 
sekvencí a posloupnosti, rozvoj koncentrace pozornosti 
a paměti, případně rozvoj dalších oblastí speciálně 
pedagogické péče. Další oblasti vycházejí z konkrétních 
obtíží žáka. Vzdělávací obsah předmětu není určen, 
protože se jedná o předmět, který je přizpůsoben 
individuálním potřebám konkrétního žáka. 

Při plánování a realizaci vzdělávání žáků 
s  přiznanými podpůrnými opatřeními je třeba mít na 
zřeteli fakt, že se děti ve svých individuálních 
vzdělávacích potřebách a možnostech liší. Účelem 
podpory vzdělávání těchto dětí je plné zapojení 
a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého 
dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti 
a schopnosti. 

Hlavním cílem předmětu je vytvoření optimálních 
podmínek k rozvoji osobnosti každého žáka, k učení 
i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo 
co největší samostatnosti.

Při tvorbě vzdělávacího obsahu PSPP se vždy 
vychází z doporučení školského poradenského 
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Již tradičně ukončuje Šatavan zimní období 
vystoupením na výstavě vín v Žabčicích, která se 
v letošním roce   konala v sobotu 25. února po padesáté 
osmé. V následujícím období měl sbor pravidelné 
zkoušky každý čtvrtek v Lidovém domě.

Naší další veřejnou akcí byla účast na tradičním 
kosení trávy v Bulharech, které letos připadlo 
na  6.  květen. Chvílemi zapršelo, ale sbory to 
neodradilo, a nakonec se slunce nad Bulhary ukázalo. 
Akce se zúčastnily mužský, ženský, dětský sbor 
z Bulhar a dále mužáci z Popic, Brna a další.

Dne 16. května zazpíval 
Šatavan v Žabčicích a 18. května 
v Unkovicích pro důchodce. Na 
sobotu 20. května byl Šatavan 
pozván na oslavu 20.  výročí 
z a l o ž e n í s b o r u Z v o n i c a 
v  Chrlicích. Akce se kromě nás 
zúčastnil mužský sbor Ženáči 
z  Bošovic, Slovácký krúžek 
z  Brna, Sbor děvčat z Chrlic 

a  samozřejmě Zvonica z  Chrlic. Celý program 
doprovázela CM Slováckého krúžku z Brna. 

V  sobotu 27.  května měl Šatavan vystoupení na 
Sokecu v  Hrušovanech spolu s  cimbálovou muzikou 
a souborem Barborky z Komořan. 

Na 1. června nás přizval žabčický rodák pan Ing. Jan 
Šich do Vranovic k oslavě svých kulatých 70. narozenin.

12. srpna Šatavan zazpíval na unkovských hodech 
a  13. srpna 2023 měl sbor Šatavan své již 275. veřejné 
vystoupení na hodech v Žabčicích.

Dalšími akcemi jsou tradiční Svatováclavské hody 
v  Přísnoticích a připravované 13. Svatomartinské 
zpívání 11. listopadu.

Pokud chcete vědět o činnosti sboru více, najdete nás 
na webových stránkách www.satavan.cz.

Ing. Zbyněk Kroupa

pracoviště, z konkrétních potřeb žáka a míry 
podpůrných opatření.   

Pedagog vede žáky ke stálému zdokonalování, 
vytváří podmínky pro získávání informací potřebných 
k práci, stanovuje dílčí vzdělávací cíle, hodnotí práci 
žáků způsobem, který jim umožňuje vnímat další 
pokrok, vede žáky k prezentaci svých myšlenek 
a názorů a k vzájemnému respektu, vytváří příležitosti 
pro vhodnou komunikaci mezi žáky.
Žáci jsou motivováni k aktivnímu zapojování se do 

vyučování, navrhují různá řešení problémů, dokončují 

úlohy a zdůvodňují své závěry, dokáží vyjádřit 
a obhajovat své myšlenky a názory, respektují pokyny 
pedagoga.

Při práci se žáky je důležité sjednotit přístup 
k  jednotlivým dětem, soustředit se na jejich kladné 
stránky a usměrňovat jejich aktivity přiměřenými 
podněty.

Přeji všem dětem, žákům i zaměstnancům úspěšný 
školní rok.

Mgr. Kateřina Maňák Svobodová
ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Mužácký sbor Šatavan

Kosení trávy v Bulharech

Vystoupení v Hrušovanech u Brna

Chrlice
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ZO ČSCH

Letošní výstavní sezonu jsme začali v srpnu 

v  rakouském Stratzingu na přehlídce výletků 
brněnských voláčů, které se na pozvání rakouského 
klubu zúčastnili dva naši členové. V konkurenci 
padesáti mladých holubů se umístila izabela Jiřího 
Ludvíka na čtvrtém místě a modrý bělouš Jana Baláše 
na místě pátém. Setkání se uskutečnilo v přátelské 
atmosféře u předsedy rakouského klubu Wolfganga 
Sillera. Na setkání byla dohodnuta další úspěšná 
spolupráce mezi oběma kluby.

O týden později ve dnech 2. a 3. září jsme pořádali 
v Žabčicích za sokolovnou místní výstavu, na které bylo 
vystaveno 52 králíků, 119 holubů, 21 voliér drůbeže, 
2 voliéry bažantů, 6 voliér papoušků a 8 klecí okrasného 
ptactva. Na výstavě se soutěžilo o čestné ceny a poháry 
starostů v jednotlivých sekcích. Na králíky získali 
čestné ceny Milan Lajkeb na belgické obry a Vladimír 
Kelbl na aljašky. Pohár starosty Žabčic na kolekci 
velkých světlých stříbřitých získal Milan Lajkeb. 
Na  holuby získali čestné ceny Jan Kelbl na moravské 
pštrosy, na brněnského voláče bílého Ing. Martin 
Hlavička a na izabelu Jiří Ludvík. Pohár starosty 
Unkovic získal na kolekci moravských moráků 
Vladimír Kelbl. V sekci drůbeže získala z našich 
chovatelů čestnou cenu na elsberské kachny Monika 
Brychtová. Pohár starosty Přísnotic na nejlepší kolekci 
drůbeže získal na australky černé Břetislav Švihálek 
z Blučiny. Zajímavostí výstavy byly dvě voliéry bažantů 
a vystavené okrasné ptactvo, které se návštěvníkům 
líbilo pro své pestré zbarvení a nádherné barvy. 
V  neděli odpoledne se uskutečnila ukázka Králičího 
hopu, kde mladí závodníci z Křenovic předvedli své 
překážkové závodníky. Tato ukázka se setkává 
s  příznivým ohlasem u návštěvníků, pro které je 
zajímavým zpestřením výstavy. Výstava se i přes noční 

déšť vydařila a věříme, že se líbila i četným 
návštěvníkům, kteří odcházeli z výstavy spokojeni 
a  plni nových zážitků. Rádi bychom uvítali v našich 
řadách nové chovatele, hlavně z řad těch mladších, kteří 
již doma něco chovají a zatím nenašli cestu mezi nás.

Další týden český klub chovatelů brněnských voláčů 
pořádal letní setkání s přehlídkou výletků ve Vlčí 
Habřině, kterého se také zúčastnili naši chovatelé. 
V soutěži šedesáti holubů se na prvním místě umístila 
červená holubice Jiřího Ludvíka. Na schůzi klubu se 
projednávala př íprava mezinárodní výstavy 
brněnských voláčů v roce 2024, kdy klub oslaví 100leté 
výročí založení.

V sobotu 16. 9. klub pořádal výstavu výletků 
moravských pštrosů v Křenovicích. Na výstavě se 
umístili holubi našeho člena Jana Kelbla v soutěži 
jednotlivců na druhém a třetím místě. V tomto termínu 
se také konala národní výstava mláďat králíků 
v  Přerově, které se zúčastnil David Novotný a jeho 
králíci si odvezli z výstavy pěkné oceněni.

Ve dnech 23. a 24. 9. se konala místní výstava 
v Blučině, které se zúčastnilo pět vystavovatelů z našich 
řad. I přes vysoké ocenění našich zvířat si odvezl 
čestnou cenu pouze Jiří Ludvík na brněnského voláče.

V současné době se naši členové připravují na 
významné chovatelské soutěže, oblastní výstavu 
v Ivančicích - 21. a 22. 10., celostátní výstavu drobného 
zvířectva Chovatel v Lysé nad Labem - 17. - 18. 11. a na 
jihomoravskou krajskou výstavu MORAVIA Brno ve 
dnech 9. - 10. 12. 

Jiří Ludvík
jednatel ZO

ZO ČSCH Unkovice-Žabčice
email: ZOCSCHUZ@GMAIL.COM

Z místní výstavy 
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Hasiči

Léto již skončilo, přichází podzim, a s ním se blíží 

i konec soutěžní sezóny, je to čas bilancování, hodnocení 
a příprav na nový rok. Podívejme se tedy v krátkosti, 
čeho naši hasiči dosáhli a co plánují v dalším období. 

V jarním čísle Občasníku jsme občany informovali 
o probíhajících přípravách na taneční soutěž Fire dance. 
Za náš sbor se účastnilo 11 párů a nejlépe se umístil pár 
Tibor Štěpánek a Julie Konečná. Soutěž vyhráli. 

V dubnu začala postupová kola v požárním sportu. 
Do soutěže se přihlásila čtyři soutěžní družstva 
(1x mladší a 3x starší žáci). Na mistrovství mezi českou 
a moravskou hasičskou jednotou se probojovala dvě 
družstva starších žáků, která se umístila na 1. a 5. místě.

Na začátku letošního roku jsme pořídili nové 
soutěžní čerpadlo, které motivovalo i členy zásahové 
jednotky a po řadě let poskládali opět soutěžní 
družstvo mužů. Po krátkém tréninku a přípravě 
vyrazili na závody. Na okresním kole skončili na 
druhém místě a na přeboru MHJ k všeobecnému 
překvapení také na druhém místě. Postoupili tak na 
Mistrovství republiky mezi Českou a Moravskou 
hasičskou jednotou. Soutěž byla 16. září na stadionu 
VUT a díky fandění značné části našeho sboru a také 
našich příznivců a strhujícímu výkonu družstva, 
skončili na pěkném pátém místě. Zkušenosti soutěžního 
družstva, jehož věkový průměr byl 29 let, byly značné. 
Dravé mládí našich soupeřů se nám tentokrát porazit 
nepodařilo. 

V červenci jsme pro děti připravili tradiční letní 
výcvikový tábor. Po letech jsme se opět vrátili do údolí 
říčky Rokytné u Rešic. Letošní rok provázela děti 
celotáborová hra pod názvem Hawai, jejíž předlohou 
byla realitní soutěž „Survivor”. Po příjezdu na 
imaginární ostrov Resicia, kde jsme měli strávit 
příjemných sedm dní pobytu, se děti rozdělily do 
kmenů, které mezi sebou celou dobu soutěžily. Cílem 
každé skupinky bylo vyhrávat souboje a získávat 
imunity. Největším vítězstvím každé skupinky byl 
poklad, ve kterém se mimo jiné nacházela zpáteční 
letenka k nám do Žabčic. Bez ní bychom se z ostrova 

Resicia nikdo nemohli vrátit domů. Nakonec všechny 
děti dané úkoly splnily a čekala je sladká odměna, 
krásné ceny, diplomy, medaile a cesta domů. Svůj malý 
boj o přežití připravila pro naše kuchařky i krajská 
hygienická stanice, která se přijela podívat, jestli máme 
vše v souladu s nejnovějšími nařízeními EU. Naše 
zkušené pracovnice v kuchyni však nemohla překvapit 
a kontrola skončila bez ztráty kytičky. 

Začátkem září byli naši hasiči v Uherčicích, kde bylo 
pro velké i malé návštěvníky připraveno soutěžní 
odpoledne. Zejména ti mladší si prohlédli hasičskou 
techniku a mohli si zastříkat vodou z hasičské 
proudnice.

Zásahovou jednotku prověřilo teplé období roku. 
To  s sebou přináší i sezónní požáry. Letos to byly 
převážně požáry polních plodin. Nejvíce jsme 
zasahovali na Pohořelicku. V Přibicích jsme hasili oheň 
dvakrát na stejném poli. V prvním případě šlo o požár 
už posečené slámy. Byl vyhlášen 2. stupeň požárního 
poplachu a na místě zasahovalo 10 jednotek hasičů. 
Naším úkolem bylo dohašení pokosů slámy a průzkum 
okolí. Na pokyn velitele družstva hasiči vytvořili 
útočný D proud a využili naší termokamery, která 
ukázala skrytá ložiska a teplá místa běžným okem 
neviditelná. Ve druhém případě jsme se zapotili 
mnohem víc. Požár vzrostlé řepky olejné zapříčinil 
vyhlášení nejvyššího stupně požárního poplachu. 
Zasahovalo 16 jednotek hasičů a vzlétl i vrtulník PČR, 
který nesl na palubě závěsný hasicí bambi vak. 
Ze Žabčic k této události vyjela obě vozidla a 8 hasičů. 
Posádka cisterny se ihned po příjezdu pustila do boje 
s vysokými plameny pomocí dvou D proudů, dopravní 
automobil Iveco jel zajistit čerpací stanoviště do obce 
Velký Dvůr, kam jezdily prázdné cisterny čerpat vodu. 

Během prázdnin jsme také preventivně okysličovali 
vodu rybám v okrasném jezírku u sokolovny. Voda při 
vyšší teplotě ztrácí kyslík a ryby pak po něm lapají na 
hladině. Z toho důvodu jsme celkem desetkrát, vždy 
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zhruba hodinu a půl, kalovým čerpadlem okysličovali 
vodní hladinu. 

Věnujeme se i odborné přípravě pro prohloubení 
znalostí. Pravidelný čtvrtletní cyklický výcvik nositelů 
dýchací techniky, praxe obsluhy motorových pil či 
kondiční jízdy s technikou. To vše je běžná náplň 
činnosti dobrovolných hasičů. Na podzim naše hasiče 
čeká stáž na požární stanici v Židlochovicích. Velkou 
pozornost zač ínáme věnovat fotovoltaickým 
elektrárnám a elektromobilitě, kde jsou z požárního 
hlediska velké mezery v oblasti likvidačních prací. Jistě 
to bude velmi diskutované téma v nadcházejících 
letech.  

Kromě zásahů a práce s mládeží se naši zástupci 
účastnili oslav založení sboru v blízkých i vzdálenějších 
obcích. Rajhrad 140 let, Morkůvky 100 let, Babice nad 
Svitavou 130 let.

Také náš sbor čeká v příštím roce významný milník. 
Oslavíme 110 let od našeho založení. Je to významné 
jubileum, tím více, že tu hasiči fungují nepřetržitě od 
svého založení v roce 1914. Jsou tu proto, aby chránili 
životy a majetek našich spoluobčanů, ale vyjíždějí podle 
potřeby i do okolních obcí. Zasahují ve spolupráci 
s  profesionálními i dobrovolnými jednotkami 
z  blízkého i vzdáleného okolí. Všichni mají jedno 
společné – touhu pomoci druhým. Koneckonců nejen 
náš sbor, ale hasiči obecně, mají na svých praporech 
vyšité motto, které je provází na jejich cestě životem 
napříč generacemi „Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci”. 
A protože jsou naši hasiči také družní a společensky 
založení, oslavíme toto výročí spolu s našimi 
spoluobčany na společenském plese, který se uskuteční 
20. ledna 2024 v sále Lidového domu v Žabčicích. Tímto 
Vás srdečně zveme a v lednu na shledanou.

 
Valášek Rudolf

starosta SDH Žabčice

Jaromír Kaplan

V předvečer nedožitých 99 narozenin pana 

Jaromíra Kaplana se v předsálí Lidového domu 
(13. 9. 2023) sešlo přes 70 občanů, aby si připomněli 
některé významné etapy jeho života. Za zvuků 
mongolské lidové hudby byla připomenuta jeho 
pětiletá pracovní mise v  Mongolské lidové 
republice, kam odjel ve svých 58  letech (v roce 
1982). Pracoval zde na těžbě 
fluoritu a  zajišťoval zásobování 
pěti těžebních lokalit, převážně 
v poušti Gobi.

Prezentace j eho pě t i l e tého 
p r a c o v n í h o n a s a z e n í b y l a 
doplněna autentickými záznamy 
příběhů z  jeho pracovního deníku, 
fotografiemi a  malou výstavkou 
a r t e f a k t ů z  M o n g o l s k a . 
V  následující besedě autentičnost 
příběhů doplnila paní Kaplanová, 
dcera, a  jeho spolupracovník, 
kterému tehdy bylo 30 le t . 
Závěrem bylo konstatováno, že 
díky takovým pracantům, jakým 
byl pan Jaromír Kaplan, má 
dodnes v Mongolsku dobrý zvuk 
jméno „Čechoslovák”. 

O panu Kaplanovi se však málo 

ví, že byl také aktivním protifašistickým odbojářem, 
a to ne slovem, ale činem. Za války byl nasazen jako 
hasič ve zbrojařské továrně v Kuřimi, kde se podílel 
na sabotáži hotových leteckých motorů. Po náletech 
hasil nejen v továrně, ale i ve městě Kuřimi. Díky 
tomu, že nikdo z hasičů se při výsleších gestapa 
nepodřekl, přežil i mučení gestapáků, i když 
s doživotními následky. Nakonec skončil v obdobné 
továrně v Prostějově, kterou v závěru války vyřadil 
z provozu. Stačil ještě utéci k partyzánům, kde byl 

zařazen do přepadové skupiny 
protitankových pušek a  zúčastnil 
se několika přepadů letiště , 
nádraží, skladů PHM apod. 
Touto cestou bychom chtě l i 

poděkovat všem, kteří projevili 
zájem dozvědět se více o tomto 
nevšedním pracantovi, doslova 
hrdinovi práce. Nakonec o tom 
svědčí i skutečnost, že po jeho 
pracovní misi zůstaly mongolským 
lidem skutečné hodnoty, z nichž 
těží dodnes. Zkrátka není mise 
jako mise. Z besedy si tak občané 
odnesli nejen nevšední zážitky, ale 
i  několik cen, které věnovali 
sponzoři.

za organizátory
Ing. Rudolf Valášek
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Sokol Žabčice

Milí spoluobčané,
již několik let čtete moje slova a novinky 

v Občasníku o dění v tanečním oddíle a všestrannosti 
TJ  Sokol Žabčice. Nyní poprvé sepisuji ohlédnutí za 
několikaměsíční činností celého Sokola, již ve funkci 
starostky naší tělocvičné jednoty. Od posledního vydání 
Občasníku v březnu uplynulo půl roku, během kterého 
jste se mohli zúčastnit akcí a událostí, které jsme 
v Sokole pořádali. 

První z nich byla určena dětem a rodičům 
navštěvujícím naše cvičení všestrannosti. Společně jsme 
se vydali na Jarní vycházku a hledali vodníkovy 
poklady. Počasí jsme měli první květnový čtvrtek 
objednané perfektně, bylo krásně a hezky svítilo 
sluníčko. Sešlo se téměř 30 dětí a přes 10 rodičů. 
Dvouhodinovou trasu děti zvládly s úsměvem na tváři, 
plnily u toho přichystané úkoly a na konci objevily 
tajemný vodníkův poklad.

V areálu za sokolovnou se v měsíci červnu 
uskutečnil také Dětský den , jehož hlavními 
organizátorkami byly Míša Horváthová, Martina 
Hnízdilová a Markéta Grygarová z MaTaHu. Tentokrát 
děti při plnění nejrůznějších úkolů procestovaly 
všechny světové kontinenty. Více informací se dočtete 
v  jejich příspěvku na str. 18. Touto cestou bych chtěla 
poděkovat všem dobrovolníkům, kteří s celou akcí 
holkám pomáhali.

Závěrem června byl ukončen cvičební rok v naší 
sokolovně akcí Závěrečná akademie. Proběhlo 
vystoupení všestrannosti – cvičení předškolních dětí 
mladších a starších, vystoupení tanečního oddílu Move 
Around – mini děti, děti 1 a děti 2. Poté jsme si opekli 
špekáčky u táboráku, a nakonec se uspořádalo přespání 
v sokolovně s d iskotékou, s tezkou odvahy 
a  promítáním pohádky. Velké díky patří cvičitelkám 
všestrannosti, které celou akci pro děti uspořádaly. 

V srpnu naše jednota společně se stárky a Obcí 
Žabčice pořádala již tradiční Vavřinecké hody, které se 
uskutečnily v termínu 10. - 13. 8. 2023. Ve čtvrtek se 
hody zahájily postavením máje. V pátek následovala 
předhodová zábava s kapelou Vonička V-Band. Sobotní 
dopoledne vás zvali stárci na sobotní hodovou zábavu 
pod taktovkou dechové hudby Blatnička. V neděli 
dopoledne se u příležitosti výročí patrona naší kaple, 
sv. Vavřince, uskutečnila hodová mše svatá v místním 
Lidovém domě. V odpoledních hodinách prošel vesnicí 
průvod krojovaných stárků. V areálu sokolovny 
zazpíval místní mužácký sbor Šatavan, průvod byl 
zakončen moravskou besedou a následovala hodová 
tancovačka. Rádi bychom na tomto místě poděkovali 
letošním stárkům za úsilí a přípravu této folklorní akce 
s tradicí. Věřte, že v dnešní době jsme moc rádi za 
skupinu mladých lidí, kteří tráví dobrovolně svůj volný 
čas hodovými přípravami. Také děkujeme všem 
dobrovolníkům z řad TJ Sokol Žabčice, kteří obstarali 
přichystání, obsluhu, úklid a další činnosti, které jsou 

pro běžného návštěvníka trochu neviditelné, ale pro 
celou akci zcela zásadní a nutné.

Během léta začalo po krátké pauze znovu ožívat 
i  fotbalové hřiště, dokončovaly se nové kabiny 
a  přípravy na oslavy 100 let od založení fotbalového 
oddílu vrcholily. S příchodem nového školního roku se 
znovu začalo probouzet i dění v sokolovně. Oddíl 
všestrannosti vytvoř i l nový cvičební rozvrh 
s  rozmanitou nabídkou cvičení a setkávání. V případě 
zájmu se k nám na cvičení můžete do sokolovny ještě 
připojit.

• Sokolíček – dopolední hraní pro maminky 
s nejmenšími dětmi, které ještě nechodí do mateřské 
školy (čtvrtek 9,30-11,00)

• Cvičení rodičů a dětí (pro děti od 2 do 4 let) každé 
pondělí – dopolední (9,30-10,30), odpolední 
(15,00-16,00) a večerní (18,00-19,00) skupina

• Předškolní děti mladší 3-5 let (pondělí 16,00-17,00) 
a starší 5-7 let (pondělí (17,00-18,00)

• Cvičení mladší žáci 6-10 let ze základní školy (středa 
15,30-16,30)

• Aerobik pro ženy (středa 19,00-20,00)
• Zdravotní cvičení pro ženy a muže (pondělí 

19,00-20,00)

Pokračuje také taneční oddíl, který navštěvuje necelá 
stovka členů se zájmem o tanec. Nejmladší děti 
předškolního věku 5-7 let trénují ve čtvrtek ve skupině 
Baby pod vedením Kateřiny Procházkové. Mini děti 
(navštěvující 1. a 2. třídu ZŠ) se scházejí v úterý, poté je 
vystřídají starší tanečníci od 8 do 12 let, kteří trénují ve 
skupině Děti, a nakonec zde sportují i Junioři od 12 do 
15 let. Také se nám daří udržet skupinu nejstarších 
tanečnic Dospělaček od 15 do 20 let. Všechny tyto 
skupiny fungují pod vedením Žanety Nejezchlebové 
a Sáry Ďurajkové.

Novinkou letošního roku je také cvičení na 
fotbalových kabinách, kde máte možnost si zacvičit 
jógu. Vznikl zde nový oddíl jógy pod vedením Lenky 
Žufánkové, která nabízí každou středu nejdříve lekci 
jemné jógy v 17 hodin (vhodná pro začátečníky, seniory 
nebo ty, co vyhledávají pomalejší tempo) a poté lekci fit 
jógy v 18 hodin (dynamičtější lekce s prvky power jógy 
a flow jógy). Specialitou je také nabídka Ashtanga jógy 
pod vedením Dany Pospíšilové – dopolední lekce 
v úterý a odpolední lekce v úterý a ve čtvrtek. Tato jóga 
není standardně vedená, ale tvoří ji série pevně 
určených sekvencí a asán v tempu. Tuto meditaci 
v pohybu doplňují plynulé dynamické přechody mezi 
jednotlivými pozicemi s důrazem na dech.

Ing. Žaneta Nejezchlebová
starostka TJ Sokol Žabčice

Jarní sezóna přípravek 2023

Po náročné zimě, kde naše přípravky odehrály 
několik turnajů, jsme se mohli konečně z haly přemístit 
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opět na fotbalové hřiště. Starší i mladší přípravce začala 
soutěž, všechny zápasy se odehrávaly každou neděli na 
domácím hřišti. Oběma přípravkám se vedlo velice 
dobře, a kromě tří porážek a dvou remíz vše vyhráli. 
Pro naši předpřípravku ročníky 2016 a 2017 jsme opět 
domlouvali triangly a přátelské utkání.

Kromě soutěže jsme naše Žabáky přihlásili na 
několik turnajů dle ročníku, a také reprezentovali ZŠ 
v Žabčicích na McDonald’s Cupu, kde z okresního kola 
postoupili.

V květnu jsme vyrazili směr Poděbrady na velice 
kvalitně obsazený turnaj Panini CUP pro U9, kde 
z 26 týmů naše přípravka skončila na 19. místě. Tenhle 
turnaj byl pro nás další zkušeností, a děti si jej užily.

Ani naše píďalky ročníku 2016 nezahálely a vyjely na 
turnaj do Ratíškovic. Svoje síly tak změřily ve skupině 
se Zbrojovkou, Hodonínem, Hlukem, Bratislavou, 
Kyjovem a Velkou nad Veličkou. Ze 6 zápasů 5 vyhrály 
a jeden prohrály. I tak se umístily na krásném 3. místě.

Posledním turnajem jarní sezóny byl Pedro CUP pro 
U9 v Rohatci. Z 16 týmů jsme skončili na krásném 
8. místě. 

Konec jarní sezóny 2023 máme za sebou, a jak jinak 
bychom mohli sezónu ukončit, než závěrečnou. Každý 
fotbalista se na ni těší a naše přípravky se při této 

příležitosti konečně mohly postavit svým maminkám 
a  ukázat jim co proto. Ani naši nejmladší členové 
předpřípravky nebyli pozadu, a také si své síly proti 
maminkám změřili. 

Prázdniny byly v plném proudu a přípravka už se 
po krátké pauze zase začínala rozehřívat... Novou 
sezónu jsme začali soustředěním. Pod dohledem 
trenérů přípravek a mladých nadějných fotbalistů Filipa 
Gáče, Šimona Melichara, Ondřeje Musila absolvovalo 
25 dětí nejen fotbalový program, ale i pestrý program 
obohacený cyklovýletem, fotbalgolfem v Komárově, 
plaváním, wellness, masáží, nohejbalem a atletikou. 
Každý den je čekaly 3 tréninkové jednotky, jejichž 
náplní byla práce s míčem, různé fotbalové dovednosti, 
atletická i koordinační průprava, a hlavně spousta 
fotbalových i zábavných her. Na závěr soustředění jsme 
odehráli přátelské utkání s Blučinou. Celý týden se 
odehrál v dobré atmosféře, všichni zúčastnění si jej užili 
a už teď se těší na další rok.

Fotbalové hřiště v půlce prázdnin pomalu ožívalo, 
nové kabiny dostávaly finální podobu, přípravky 
začínaly trénovat a připravovat se na novou sezónu 
2023-2024, kde tentokrát budeme hrát mimo naši soutěž 
i kraj. Kus práce za námi, a ještě větší kus práce před 
námi, držte nám palce, ať se v této sezóně našim 
přípravkám daří.

Michaela Horváthová
Aleš Horváth

trenéři přípravek

McDonald's cup 2023
Pedro cup pro U9 Rohatec 2023

Předpřípravka versus maminky
Panini CUP pro U9
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Přípravky versus maminky

Triangl Těšany pro ročník 2016, 2017

Triangl Hrušovany u Brna pro ročník 2016, 2017

Turnaj Ratíškovice pro ročník U7

Soustředění TJ Sokol Žabčice 2023
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100 let fotbalu v Žabčicích

Vrcholem oslav staletého výročí fotbalu byl 
bezpochyby moment odhalení a pokřtění nového 
oddílového loga, kterým byly symbolicky otevřeny 
nové fotbalové kabiny. Staré logo volalo po modernizaci 
již dlouho, a tak jsme se toho chopili. A výsledek? 
Můžete zhodnotit sami! Najdete jej u příspěvku Fotbal 
muži. Nové logo navrhla precizní (a  jak jinak než 
žabčická) grafička Bc. Barbora Horáková.

H i s t o r i c k ý 
seš ívaný ba lón 
jako dominantní 
prvek loga byl 
zachován, ale byla 
mu poupravena 
p e r s p e k t i v a . 
Žabička byla taky 
zachována , a l e 
nejen že získala 
e l e g a n t n ě j š í 
m o d e r n í l i n i e , 
příjemnější barvu, 
a l e p ř e d e v š í m 
zásadně změnila 
pózu a nyní z ní vyzařuje touha po soutěživosti 
a soupeřům dává jasně najevo naši sílu! Že fotbal není 
pohádka, to se asi shodneme. Změny se dočkalo 
i  písmo, které je nyní lépe čitelné. Z loga zmizela 
červená barva. V  jednoduchosti je krása, a přestože na 
dresech a materiálech "žabčická" červená nadále 
dominuje, logo je bez ní odlehčené a svěží.

Nová ŽABKA byla pokřtěna, jak se sluší a patří, 
šumivým vínem těmi nejpovolanějšími – bývalými 
předsedy TJ Sokol Žabčice za přítomnosti čestných 
hostů, současného předsedy a za dozoru paní Čapkové, 
občanky Žabčic, která letos také oslavila neuvěřitelných 
100 let života. 

V nabitém sobotním harmonogramu za krásného 
počasí diváky čekal dopolední program plný 
fotbalových utkání dětí a mládeže. Následně zavítal na 
náš stadion tým Petra Švancary se vzácnými hosty, kteří 
se v exhibičním zápase utkali s domácím A týmem. 
Poslední zápas odehrála stará garda Žabčice proti staré 
gardě Řečkovice, kde nechybělo napětí a skvělé 
fotbalové výkony obou mužstev. Role komentátora 
a hlavního rozhodčího exhibičního utkání se ujal Pavlín 
Paša Jirků. Pro děti byl zajištěn odpolední doprovodný 
program se skákacím hradem.

Děkujeme všem, kteří v sobotu oslavovali s námi. 
Všem, kteří se jakkoliv podíleli na organizaci 
a přípravách, velký dík patří Míši Horváthové a Pavle 
Schrömerové, které věnovaly svůj volný čas přípravám, 
a ještě jednou i všem, kteří kdykoliv v minulosti 
pracovali na tom, aby se náš oddíl posouval dál a dál.

Ing. Jakub Coufalík

2. 9. 2023 oslavil žabčický fotbal 100 let od svého 
založení. V této souvislosti bych rád několik věcí 
připomněl a několika lidem poděkoval. 

Když jsem se jako velmi malé dítě před 60 lety 
zúčastnil otevření nového hřiště včetně nových kabin, 
byla to veliká sláva, stejně jako oslavy letošní. 
Po dlouhou dobu se jak o hřiště, tak i o kabiny staral 
pan Otto Čermák. Vždycky, když přijdu na naše hřiště, 
tak si na Otíka vzpomenu. Jak fotbalu, tak celému 
areálu, věnoval celý svůj život. Pokud se na nás dívá, 

t a k m á v e l i k o u r a d o s t . D r u h á 
vzpomínka náleží několika mladým 
klukům, kteří se rozhodli vybudovat 
travnaté hřiště. Dnes se nám to zdá jako 
samozřejmost, ale t i to fotbalisté 
vybudovali závlahy a celé travnaté 
hřiště bez koruny v kapse, pouze svým 
nadšením. Někteří z nich pracovali 
v ŠZP Žabčice, takže zajistili zdarma jak 
odvoz velkého množství zeminy, tak 
také návoz potřebného materiálu. Tady 
bych nechtěl konkrétně jmenovat, abych 
na někoho nezapomněl, ale byl to 
obrovský kus odvedené práce, za kterou 
také děkuji. 

Obec se tehdy rozhodla vybudovat hřiště s umělým 
povrchem a umělým osvětlením, aby fotbalisté mohli 
trénovat i v zimních měsících. V té době jsem jako 
starosta zjistil, že veškeré pozemky jsou ve vlastnictví 
soukromých osob. Tyto vlastníky jsme obešli a požádali 
je o odkup pozemků, kterých bylo několik desítek. 
Všichni vlastníci až na jednoho, který chtěl na hřiště 
umístit včelín, aby znemožnil dětem sportovat, nám 
pozemky za symbolickou částku prodali, za což jim na 
tomto místě velmi děkuji. 

Následně jsme vybudovali novou tribunu pro 
diváky. Poslední poděkování bych chtěl věnovat jak 
minulému, tak také současnému zastupitelstvu obce, 
kteří neváhali investovat velké finanční prostředky do 
výstavby krásných nových fotbalových kabin. Speciální 
dík pak přináleží starostovi obce Ing. J. Coufalíkovi, 
který odvedl na této stavbě největší kus práce. 

Mgr. Vladimír Šmerda

Slavnostní výkop p. Čapkové
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Sportovní akademie Buď Fér

Naši junioři sdružení s ostatními spoluhráči pod 
názvem Buď Fér akademie vstoupili do podzimní části 
nové fotbalové sezóny hned se třemi družstvy, když 
kategorii mladších a starších žáků doplnilo poprvé 
družstvo dorostenců (ročník 2008 a starší). Všechna 
družstva se účastní okresních soutěží, mladší žáci pod 
vedením Zdeňka Jurise ze Židlochovic, starší žáci 
a dorost pod vedením Tomáše Pachla a Romana Říhy, 
kteří také vedou tréninkový proces 2x týdně střídavě na 
hřišti v Žabčicích a Židlochovicích. 

V probíhající sezóně naši dorostenci teprve nabírají 
zkušenosti při hře proti většinou silově vybavenějšímu 
soupeři, a i když výsledkově se moc nedaří, fotbalovostí 
svého soupeře předčí. K tomu pomáhají kluci ze Žabčic, 
počínaje gólmanem Václavem Zezulou, Michalem 
Moravcem, Lukášem Chmelíkem, Jakubem Urbánkem, 
Tomášem Budišem a kapitánem mužstva Ondrou 
Musilem. Tým pak vhodně doplňují talentovaní hráči 
roč. 2009 - Dan Ryšánek, Mároš a Martin Bachratí ze 
Židlochovic (aktuálně po operaci dolní končetiny po 
ošklivém zákroku soupeře, Martinovi přejeme brzké 
uzdravení), Adam Fleček z Medlova a zmiňovaný 
Vašek Zezula.

Starší žáci pod vedením kapitána Ondřeje „Obíka“ 
Hamana z Měnína naopak své soupeře přehrávají 
a bojují o první místo s mužstvem Těšan. Ze Žabčic se 
na tom podílí Filipové Duchoň a Saitl a František 
Sosnar.

U mladších žáků se výrazně uplatňují David Novák 
– kapitán týmu, Ondřej Zezula, Radim Slanař, 
s občasnou výpomocí hráčů ze starší přípravky Terezky 
Novákové, Šimona Saitla a Matěje Krále. Talentovaný 
brankář Nataniel Vít zkusí uspět v týmu v Kuřimi.

Jako ostatní hráči i naše mládež může těžit ze 
skvělého fotbalového zázemí v Žabčicích, nové šatny 
umožňují všem kvalitní tréninkový proces a poskytují 
důstojné prostředí pro sportovní aktivity.

Poděkování patří správci panu Pavlu Procházkovi, 
který hráčům dělá servis v podobě přípravy hřiště na 
tréninky a utkání a údržbou areálu.

Blížící se zima nám ohlašuje „příchod“ tradičního 
halového turnaje přípravek ve sportovní hale 
v Žabčicích.

Všem sportovcům přejeme hodně štěstí, žádné 
zranění a hlavně radost ze hry.

Mgr. Rudolf Budiš

Fotbal muži

Sezóna 2022/23 se nám povedla, 
v  tabulce jsme skončili na 8. místě se 
ziskem 27 bodů. Pokud se podíváme 
pouze na jarní část soutěže, tam jsme se 
umístili dokonce na čtvrtém místě se 
ziskem 21 bodů. 

Po krátké letní přestávce začala nová sezona již 
tradičně domácím zápasem na hodový víkend. Chtěli 
jsme pokračovat v dobrých výkonech z jarní části 
a pokusit se atakovat přední příčky tabulky. Trenérem 
zůstal Jiří Schrömer. Nově se k nám připojil Etienne 
Lecointre, a po krátké odmlce se do týmu vrátil Tomáš 
Ludín. Po dlouhé rekonvalescenci kvůli těžkému 
zranění se zpátky na trávník vrátil Ondra Vychodil. 
A aby změn nebylo málo, týden před zahájením sezóny 
se nám bohužel zranil Josef Šándor. 

V prvním zápase jsme přivítali nevyzpytatelný tým 
Mokrá-Horákov a na cestu domů jsme jim přibalili 
5 gólů po výsledku 5:2. Za týden jsme vyrazili na půdu 
nováčka ze Žatčan, kterého jsme v soutěži přivítali 
vítězstvím 5:1. A i ve třetím zápase jsme soupeři 
nadělili 5 gólů, protože jsme doma porazili 5:1 tým 
Kobylnic. Začátek byl tedy naprosto snový a možná nás 
trošku ukolébal. Následující utkání jsme zamířili na 
horkou půdu do Šlapanic a po prvním poločase jsme 
vedli 2:0, ovšem druhý poločas se nám vůbec nepovedl 
a byli jsme nakonec rádi za konečnou remízu 2:2. 
Pokračovali jsme naprosto nepovedeným zápasem 
v Moutnici, kde nás domácí jasně přehráli a odvezli 
jsme si bolestivou prohru 3:2. V tomto zápase jsme 

přišli nejen o tři body, ale také o dva hráče: 
své působení v Žafce se po této prohře 
rozhodla ukončit defenzivní opora David 
Hýsek a vážné zdravotní problémy také 
zastavily, doufejme že jen dočasně, našeho 
bojovníka Marka Saitla. Následující neděli 
jsme na hřišti v Podolí dostali další facku, 
a  po nepovedeném výkonu jsme si odvezli 

prohru 3:1. V této nepříliš komfortní situaci nás čekalo 
derby s Přísnoticemi. Kluci se kousli, a i v deseti jsme 
proti nesmírně kvalitnímu soupeři dokázali otočit z 0:1 
na konečných 2:1. Tato výhra nás nakopla a v dalším 
zápase jsme doma porazili Rajhrad 2:0. Poslední 
odehrané kolo jsme se vydali do Těšan, kde jsme 
neudrželi nadějné vedení 2:0 a prohráli 4:3.

Aktuálně jsme po 9 odehraných zápasech na 5. místě 
se ziskem 16 bodů. Do konce sezony nás čekají ještě 
4 utkání a věříme, že dokážeme získat dostatečný počet 
bodů, abychom se udrželi v popředí tabulky.

Předpřípravka

Každý čtvrtek se také pod vedením Jiřího Schrömera 
schází na hřišti ti nejmenší budoucí fotbalisté. Většinou 
se jedná o děti ve věku 5 let, ale najdeme tu i několik 
mladších, či starších. Jednou týdně se učí základům 
ovládání míče, týmovému pojetí a pohybovému rozvoji. 
Děti dělají velké pokroky a už se těší, až budou moci 
své dovednosti ukázat v zápasech se soupeři. Prozatím 
se ale věnují rozvoji individuálních schopností. 
Momentálně chodí pravidelně 10–14 dětí. 

Jiří Schrömer
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Oddíl atletiky Přísnotice

Atletická sezóna nám tradičně začala Jarním krosem 

v Bílovicích nad Svitavou, který byl také prvním 
závodem Zajícovy ligy 2023. Dalším jarním krosem byl 
domácí Přísnotický kros, kde se tradičně velmi úspěšně 
ukázali všichni naši atleti. Účast byla velmi hojná, 
i  když počasí nám moc nepřálo, a spíš než květen 
připomínalo více únor. Po delší době měli také možnost 
běžet i dospělí, a tak nejen přespolní borci, ale i naši 
trenéři a rodiče mohli poměřit své síly a odměnou jim 
kromě dobrého pocitu a poháru byla i láhev vína.

Po dalších čtyřech závodech Zajícovy ligy, které se 
konaly na dráze, si oddíl TJ Sokol Přísnotice drží přední 
pozice a bojuje v lize o první místo s oddílem Hustopečí 
u Brna.

Během jarní sezóny se naši atleti úspěšně účastnili 
dalších běžeckých seriálů a dráhových závodů. Velmi 
slušně bodovali v Rakouském běžeckém poháru 
i  Moravskoslovenském běžeckém poháru, kde 
obsazovali pravidelně pódiová umístění. Trenérka Bára 
Kopřivová, která také reprezentuje náš oddíl v ženách, 
získala několik prvních míst v Rakouském běžeckém 
poháru, za juniory se zde výborně pravidelně umisťují 
Jan Hrůza a Ellen Skalníková. Tereza Karbanová 
a  Patrik Mikloš se stali přeborníky Jihomoravského 
kraje družstev a vyhráli i semifinále Moravy a Slezska. 
Patrik Mikloš se předvedl v plné formě, když obsadil 
v nabitém závodě 3. místo na 800 m.

V červnu jsme tradičně pořádali atletický čtyřboj 
a  soutěž O nejlepšího skokana a skokanku Přísnotic, 
která proběhla dne 28. 6. 2023. Letos to byl již 8. ročník 
a  poměřit své dovednosti přišli i mnozí dospělí. 
Za  juniory, dorostence a děti do 18 let vyhrál Patrik 

Pastorek výkonem 585 cm a za dívky Tereza Loskotová 
výkonem 481 cm. Za dospělé: Desislava Christova – 
výkon 395 cm a Milan Kloupar – výkon 450 cm.

Ani letos nemohlo v programu chybět soustředění, 
a  to na již tradičním místě – penzionu Anežka 
v  Ostružné v Jeseníkách. Bohužel letos se proti nám 
spiklo počasí a skoro 3 dny nám pršelo. Přesto všechno 
se děti určitě nenudily. K protažení a hrám sloužil 
přístavek pod stříškou, posilování a cvičení na střed těla 
probíhala v  malé tělocvičně penzionu, a když se 
vyjasnilo, hned se šlo ven běhat nebo hrát hry. Nechyběl 
ani tradiční výšlap na Šerák.

Letos se také naši atleti účastnili Evropských 
atletických her dětí na Palackého vrchu v Brně (EKAG). 
Jedná se o prestižní mezinárodní závod dětí, kterého se 
účastní oddíly celé Evropy a letos dokonce i s africkou 
účastí. Náš oddíl zde reprezentovalo 17 atletů a určitě se 
v mezinárodní konkurenci neztratili.

V záři oddíl pořádal tradiční náborové závody, 
kterých se účastnilo celkem 116 dětí a z toho 40 nových 
zájemců. Celkem má náš oddíl nyní 132 členů, ale 
dalších zhruba 30 má zájem a kontaktovali nás kvůli 
přihláškám. Jsme rádi, že se tolik nových dětí zajímá 
o atletiku a hlavně, že se chtějí hýbat a my jako oddíl 
uděláme maximum pro to, aby se u nás cítily všechny 
děti dobře.

Na podzim proběhlo, nebo nás ještě čeká:
• Cooperův test – středa 11. října v 16.30 hod
• Finále Zajícovy ligy v Moravském Krumlově (část 

Rakšice) – 21. října
• Silvestrovský běh – neděle 31. prosince ve 12.00 hod

Petra Ondrašíková
    oddíl atletiky

Dětský den

Letošní dětský den jsme uspořádali v neděli 

11.  června v areálu za sokolovnou a v přilehlém 
parčíku. V jednom dni mohly děti procestovat celý 
svět! Cesta byla opravdu dobrodružná! Na Antarktidě 
děti překonávaly ledové kry a zachraňovaly tuleně 
a  tučňáky. V Austrálii lovily krokodýly z jezírka. 
V  Africe si děti vyzkoušely, jak se nosí náklad na 
hlavě. V Asii měly možnost nabírat nudle hůlkami 
nebo psát čínské znaky. V Jižní Americe si zahrály na 
indiány a střílely šípy z luku. V Severní Americe bývá 
pořádná zima, tak si člověk musí udělat zásoby na 
zimu… Děti si na sáňkách dovezly do svého iglú ryby 
a kožešiny. A  v Evropě poznávaly ryby, které v naší 
přírodě žijí. 

Díky štědrým sponzorům dostaly děti několik 
odměn: meloun, párek v rohlíku, pitíčko, sladkost 
a hračku dle svého výběru. Ke všem stanovištím byla 
potřeba spousta pomocníků, kterým patří velké 
poděkování. Jsme rádi, že se zapojily nejen žabčické 

maminky, ale že nám pomohly i někteří z místní 
mládeže. Celé odpoledne hrál a moderoval Franta 
Minařík, který s sebou přivezl oblíbené maskoty Ježka 
Sonica, Super Maria a Mimoně. Pěkně děti rozparádili 
svými tanečky a diskotékou. Občerstvit jsme se mohli 
v místní hospodě nebo ve food trucku Chálka 
u  Dohnálka z Pouzdřan. Na výběr byly výborné 
burgery, tortilly nebo dezerty a káva. Návštěvníci si 
mohli koupit balonky nebo ledovou tříšť a množství 
cukrovinek. Nemohlo chybět ani focení s maskoty 
a malování na obličej. Akci navštívilo 180 dětí. Dětský 
den je u nás stále oblíbený a my už máme termín na 
další rok - 1. 6. 2024!

Děkujeme všem sponzorům: TJ Sokol Žabčice, 
Obec Žabčice, INTEGRA, a. s., Hotel Žabčice, 
Koupaliště Žabčice, Zoblivá&Zoblivý – dokončovací 
stavební práce, SMERO, spol. s r. o., FANN RETAIL, 
Cukrárna U Kapličky, HORTIM INTERNATIONAL, 
spol. s r. o., BUĎ FÉR – sportovní akademie, CBA 
Potraviny Žabčice.

Martina Hnízdilová, DiS.
MaTaHu
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Z přeborů družstev JMK v Břeclavi

Soustředění v Jeseníkách

Náborové závody v Přísnoticích

Běžecký pohár v Rabensburgu
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Senioři České republiky

S blížícím se podzimem nastává období, kdy 

informujeme občany o naši činnosti za uplynulé období, 
a to od března do konce září.

V měsíci březnu jsme oslavili MDŽ. Pan Ing. Valášek 
připomenul historii ženského hnutí, které vzniklo na 
základě stávky amerických švadlen v roce 1908 a také 
promítl fotografie významných představitelek.

V dubnu jsme vzpomněli na osvobození obce Rudou 
armádou, které bylo doplněno dobovými fotografiemi.

V květnu, při příležitosti Svátku matek, se zúčastnil 
našeho setkání mužácký soubor Šatavan a po jeho 
oficiálním vystoupení jsme si společně zazpívali. 
Zavítali jsme do kovárny v Těšanech, která je součástí 
Technického muzea v Brně a její nynější podoba pochází 
z roku 1700. Prohlédli jsme si kovářskou i kolářskou 
dílnu a obytnou část s dobovým zařízením. V tomto 
domě také žila Marie Turková, která se stala předlohou 
pro hlavní postavu spisovatele Aloise Mrštíka 
v dramatu Maryša.

V červnu se pravidelně setkáváme na myslivecké 
chatě. Na naši předprázdninovou schůzku nás přišel 
pozdravit starosta obce Ing. Jakub Coufalík. Pozvali 
jsme též harmonikářku paní Martinu Zavadilovou, 
která svým vystoupením rozdávala radost a dobrou 
náladu. V tomto měsíci, již několik let, se společně se 
seniory ze Znojemska zúčastňujeme relaxačního pobytu 
v  Piešťanech. Jako vždy, tak i letos, jsme byli velmi 
spokojeni s jídlem, procedurami i ochotou pracovníků 
lázní.

O prázdninách se schází pouze výbor, aby zajistil 
program na další období.

Zářijová schůzka se konala v Hotelu Žabčice, kde 
jsme si předali zážitky z prázdnin a dovolených. Dne 
13.  9. se konala beseda o panu J. Kaplanovi a o jeho 
dlouhodobém pracovním pobytu v Mongolsku, kterou 
jsme spolupořádali. Beseda byla velmi zajímavá, 

zúčastnili se jí rodinní příslušníci i spolupracovník pana 
Kaplana. Byly promítnuty fotografie z jeho činnosti, 
bylo vystaveno i tradiční oblečení, boty i další 
předměty. 

V  sobotu 16. 9. jsme společně s obcí uspořádali 
autobusový zájezd na zámek ve Světlé nad Sázavou, 
kterého se zúčastnilo 45 seniorů i občanů Žabčic. Zájezd 
se nám vydařil, kromě interiéru zámku část výpravy 
zhlédla i expozici krásného skla a historických hodin.

V  úterý dne 26. 9. se naše organizace poprvé 
zúčastnila Krajských sportovních her seniorů v Brně–
Tuřanech. Bylo vytvořeno pětičlenné družstvo ve 
složení: Věra Charouzová, Jana Čočkrlová, Zdena 
Doležánová, Anežka Kelblová a Eva Šperková. 
Soutěžilo se v těchto disciplínách: ruské kuželky, šipky, 
střelba na branku hokejkou tenisovým míčem, hod 
kroužků na kužely a bollo ball. I když jsme nikde 
netrénovaly, členka našeho týmu, paní Anežka 
Kelblová, se v celkovém pořadí umístila na 2. místě 
v hodu kroužků na kužel. Atmosféra při soutěžích byla 
výborná, členové družstva se navzájem povzbuzovali 
a radovali se ze svých úspěchů. Touto cestou chci také 
poděkovat panu starostovi za pomoc a podporu při 
zabezpečení dresů a dopravu do Tuřan. Nakonec jsme 
v  Žabčicích na fotbalovém hřišti prožili hezký závěr 
celého dne. Setkali jsme se s panem Antonínem 
Panenkou, bývalým československým reprezentantem 
ve fotbale, a pořídili jsme společnou fotografii.

Nemohu také nevzpomenout 1. říjen, který je 
Mezinárodním dnem seniorů . Spolek seniorů 
napomáhá k aktivnímu trávení volného času, boji proti 
pocitu osamění, radosti ze setkávání se svými přáteli, 
ale také k  dalšímu poznávání historických památek 
i krás naší vlasti.

Toto všechno bychom nemohli uskutečňovat bez 
soustavné podpory vedení obce, za kterou děkujeme.

Olga Mrkvicová
                                             senioři 

České republiky

Na myslivecké chatě

Zámek Světlá nad Sázavou
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Setkání s legendou

Krajské sportovní hry seniorů v Brně-TuřanechHod kroužků na kužely

Přátelé, kamarádi, dámy a pánové,
v květnu 2023 jsem za podpory Obce Žabčice 

uspořádal 5. ročník multižánrové výstavy Žabčické 
obrazy a musím říci, že tento rok se výstava velmi 
povedla.

Akce se zúčastnilo více než 50 autorů a autorek 
uměleckých děl a výtvorů.

K vidění byly obrazy, fotografie, keramika, sochy 
a  řezba, renovované loutky, svařovaná recyklace, 
mandaly, macramé, vyšívání a háčkování, grafika 
a spousta dalšího krásného. 

Během dvou výstavních dní dorazilo poměrně velké 
množství návštěvníků, čehož si jako pořadatel nesmírně 
vážím. Velmi rád jsem byl tím, který návštěvníkům 
zprostředkoval příjemný kulturní zážitek a umožnil 
nahlédnout do tvorby vystavujících. Tímto tedy chci 
ještě jednou beze zbytku všem vystavujícím poděkovat, 
bez nich by se výstava nikdy neuskutečnila. Uvědomuji 
si, že za tvorbou vystavujících stojí obrovské množství 
času, úsilí a  snahy, určitým způsobem dávají 
návštěvníkovi možnost nahlédnout do svého soukromí. 
O to více si vážím každého díla a jsem poctěn, že 
Žabčické obrazy mohly představit i opravdové skvosty. 

Velké díky patří Obci Žabčice za bezplatné zapůjčení 
Lidového domu a poskytnutí krásného prostoru 
k realizaci Žabčických obrazů.

Děkuji také mé partnerce Martině, která mi od 
začátku pomáhala s nejtěžší, zákulisní přípravou 
výstavy a podporovala mě na každém kroku, který vedl 
k realizaci akce.

Obrovské uznání patří těm, kteří pomáhali s chodem 
výstavy. Byli to Lucie Čaňová a její dcera, Marie 
Pavlíková se synem, Lenka Šmoldasová a Jitka Lipská 
s dcerami Sofií a Julií. 

Vážím si možnosti spolupráce se šansoniérkou 
Klárou Veselou, která zpříjemnila část výstavy hrou na 
akordeon a zpěvem, čímž jí dodala nebývalý náboj.

Uznání patří také mým blízkým přátelům 
a  současně členům Žabčické sešlosti hudební 
a  bubenické, kteří vystoupili několikrát a měli nervy 
s mým vybádáním a vymýšlením. I tito přiložili ruku 
k chodu výstavy a jejímu fungování.

V neposlední řadě děkuji Obci Blučina za zapůjčení 
stojanů na obrazy a fotografie, všem občanům Žabčic, 
kteří se zúčastnili akce Galerijní žebřík a zapůjčili štafle 
na zavěšení obrazů.

Žabčické obrazy
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Výtěžek z dobrovolného vstupného díky štědrým 
návštěvníkům činil 20 500,- Kč. Částku jsem věnoval 
nadačnímu fondu dětské onkologie Krtek. Konkrétně 
na první pilíř, kterým je "podpora personalizované 
medicíny a výzkumu dětských nádorů". Do tohoto 
oboru je to jen nepatrná částka, ale každá lopatka písku 
se na stavbě i toho nejvyššího mrakodrapu počítá.

Pokud jsem na někoho zapomněl, i jemu patří 
obrovský dík a uznání. 

Za dva až tři roky, až něco opět dotvoříme, se budu 
těšit na viděnou. Nezapomeňte, že tvořit se dá vždy, 
všude a v každém věku. Vždyť nejmladší vystavující 
bylo 11 let a nejstaršímu 80. 

Martin Semerád

V případě zájmu o spolupráci na dalším ročníku 
Žabčických obrazů mne můžete kontaktovat na 

semeradmartin@email.cz.
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Kulturní komise RO 
Žabčice


Vážení spoluobčané,
v tomto vydání Občasníku se vám představí 

současná kulturní komise a její činnost. Kulturní komise 
je zřizována radou obce. V Žabčicích působila v různém 
složení téměř v každém volebním období od 90. let. 
Někdy byla její činnost viditelná více, jindy méně. 
Současná komise má 3 členy, kterými jsou Pavla 
Bukovská, David Streichl a Iva Zichová. Kulturní 
komise úzce spolupracuje s panem starostou, 
doporučuje a podílí se na plánování a organizování akcí 
pořádaných obcí.

Které to od posledního vydání byly? Pojďte si s námi 
zavzpomínat!

Osvětová beseda s ParaCentrem Fenix
Ve středu 29. 3. 2023 se od 17 hodin konala osvětová 

beseda pořádaná společně ParaCentrem Fenix, Obcí 
Žabčice a společností MORACELL, s.r.o v Lidovém 
domě. Setkání bylo věnováno prevenci úrazů páteře. 
Účastníci si vyslechli příběh klienta ParaCentra 
doplněný poznatky odborníka – dozvěděli se nejčastější 
příčiny úrazů páteře a jejich trvalé následky. Mohli si 
vyzkoušet jízdu na invalidním vozíku a trenažéru 
handbiku. V  předsálí shlédli malou výstavu obrazů 
z  chystané Dražby pro Fenix a mohli si zakoupit 
výrobky klientů a podporovatelů ParaCentra.

I přes nevelkou účast byly ohlasy velmi pozitivní. 
V  navázané spolupráci se společností MORACELL na 
kulturním poli hodláme dále pokračovat.
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Předvelikonoční tvořivé odpoledne pro seniory
Ve středu 5. 4. 2023 kulturní komise pořádala ve 

společenské místnosti Domu s pečovatelskou službou 
tvořivé odpoledne. Termín konání jasně udával téma – 
Velikonoce. Naši senioři za pomoci Ing. Bc. Ivety 
Jandové pekli jidáše, s Mgr. Magdou Strouhalovou si 
vyrobili zápichy do květináčů, a s Ing. Pavlou 

Bukovskou, MSc. velikonoční přáníčka.
V zaplněné jídelně DPS se při vyrábění a pečení 

vzpomínalo a povídalo až do podvečera, kdy se senioři 
rozešli do svých domovů jak v obci, tak v rámci DPS. 
Obdobné odpoledne plánujeme v adventu zopakovat. 

Promítání letního kina
V pátek 2. 6. 2023 se Žabčice po mnoha letech 

dočkaly promítání letního kina. 
Ve facebookové anketě byl vybrán film Kocour 

v  botách: Poslední přání. Dobrodružný animovaný 

příběh hrdiny z pohádek o  Shrekovi přilákal na dvůr 
Lidového domu hlavně rodiny s dětmi. Diváci se začali 
scházet za soumraku, až plně obsadili nové lavice. 
Popcorn pana starosty byl vyprodán do poslední porce. 
S pokračujícím stmíváním sice klesala venkovní teplota, 
ale rostlo očekávání diváků. Promítání začalo 

v  avizovaných 21:30. Legendární kocour se ve 
společnosti Čiči Tlapičky a psa Psa vydal hledat 
Hvězdu přání. Výbuchy smíchu střídalo napjaté ticho 
i drkotání zubů – kdo přišel s dekou a zimní bundou, 
neprohloupil. Necelou hodinu před půlnocí projekce 
skončila, diváci se rozutekli zahřát a promítači 
z Putovního kina sbalili svou techniku. 

Příští sezónu máme v úmyslu pamatovat při výběru 
filmu i na dospělé.

Co nás čeká?
Kalendář kulturních akcí plní v naší obci hlavně 

spolky, které vás zvou ve svých příspěvcích. Mimo to se 
na podzim můžete těšit na dvě divadelní představení. 
18. 10. 2023 přijede pražské divadlo Artur s autorskou 
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Exkurze na skládce FCC 
Žabčice


Na pozvání vedení FCC Žabčice, s.r.o. - skládka 
Žabčice jsem se společně s některými dalšími zastupiteli 
obce zúčastnil dne 6. 6. 2023 exkurze celého provozu  
skládky v naší obci. Po příjezdu na parkoviště 
u  administrativní budovy a přivítání jednateli 
Ing. Navrátilem, Ing. Sedláčkem a vedoucím provozu 
p.  Novákem jsme byli vybaveni reflexními vestami 
a  vydali se po hlavní obslužné cestě s podrobným 
výkladem projít celý areál skládky. 

Nejprve jsme se zastavili u kompostárny, kam se 
vyváží bioodpady, zejména průmyslové a zemědělské. 
Tato kompostárna se nachází na zpevněné asfaltové 
ploše ve formě několika velkých hromad materiálu, 
které se jednou za čas nakladači přehazují tak, aby byl 
podpořen proces tlení. Po dokončení procesu přeměny 
bioodpadu na kompost je materiál společně s ostatní 
zeminou následně použit na finální terénní úpravy 
(zakrytí) již zaplněných sektorů skládky.

Dále po obslužné cestě jsme se se zastavili na 
nejnižším místě skládky, kde se nachází dvě retenční 
nádrže. Obě tyto nádrže jsou vlastně velké vany 
v  terénu vystlané svařenou HDPE folií tak, aby bylo 
zamezeno průsaku vody ven z nádrží. Každých pět let 
se u nich provádí kontrola těsnosti. Do první nádrže  
(Obr. 1) se zachytává splavová voda z povrchu areálu 
skládky, zejména z drenáže podél obslužné asfaltové 
c e s t y. Ta t o 
n á d r ž j e 
v y u ž í v á n a 
jako požární 
nádrž a dle 
předpisů v ní 
m u s í b ý t 
vždy dostatek 
v o d y 
k případnému 
hašení požárů 

na skládce. 
Druhá (Obr. 2), poněkud zajímavější nádrž, je 

používána na jímání “skládkové vody”. Je to taková 
m r t v á č e r n á 
v o d a , k t e r á 
p r o s a k u j e 
celými tělesy 
skládky na dno 
a  k t e r á j e 
n á s l e d n ě 
s v e d e n a d o 
nejnižšího bodu 
- n á d r ž e n a 
s k l á d k o v o u 
v o d u . T a t o 

černá voda je následně z nádrže čerpána potrubím do 
obou existujících těles skládek tak, aby veškerý uložený 
odpad byl touto vodou proléván k podpoření procesu 
tlení skládkového materiálu a výrobě metanu, jelikož 
dle slov našich průvodců v proschlém tělesu skládky 
dochází k pozastavení procesu tlení a výroby metanu. 
Černá voda z druhé nádrže tedy cirkuluje skládkou.

Podél druhé strany obslužné cesty jsme míjeli první 
(staré) těleso skládky, které je již uzavřené, kompletně 
shora zasypané zeminou a osazené zelení. Tímto 
tělesem již pouze cirkuluje zmíněná černá voda a jímá 
se z něj metan, který proudí do kogenerační jednotky ke 
spálení. Původní odhady říkaly, že by toto první těleso 
skládky po jeho uzavření a zatěsnění mělo být schopno 
vytvářet metan s postupně se snižující vydatností asi po 
dobu pětadvaceti let. Nicméně, dle našich průvodců, se 
osmnáct let od začátku čerpání plynu snížila produkce 
metanu mnohem méně, než se předpokládalo. Z části je 
to dáno také tím, že se dříve na skládku vyvážel 
komunální odpad s větším podílem bioodpadu, který 
se následně rozkládá a vytváří zmíněný metan. 
U  novějších těles skládky se díky třídění a snížení 
podílu biosložky v komunálním odpadu taková 
vydatnost již nepředpokládá. 

Další a poslední zastávku jsme měli u kogenerační 
jednotky, která spaluje zachycený metan a pomocí 
turbíny a generátoru vytváří elektrický proud, který 

komedií Třídní sraz. Na jaře roku 2019 u nás 
vystupovali s komedií Hodina duchů. 22. 11. 2023 nám 
zahraje Ořechovské divadlo představení Poprask na 
laguně aneb Bláznivá komedie. 

Vzhledem k  rostoucím cenám za představení 
profesionálních hereckých společností kulturní komise 
doporučila hledat levnější alternativy. Obratem našla 
první z nich – Ořechovské divadlo – proslulý vesnický 
divadelní soubor, který svou poetikou dravého 
komediantství udivuje diváky nejen po celé České 
republice, ale i na četných zahraničních zájezdech po 
Evropě. Principál Vlastimil Peška dlouhé roky působil 
jako ředitel brněnského divadla Radost. Klasická italská 
komedie pod jeho vedením by mohla uspokojit 
i náročnější diváky.

Na první adventní neděli 3. 12. 2023 společně 
rozsvítíme Vánoční strom za účasti dětí z naší MŠ a ZŠ, 
mužáckého sboru Šatavan i mladých umělců ze ZUŠ 
Židlochovice. I přes plánovanou přístavbu školy 
zůstane zachováno nové místo u školy. Stejně jako loni 
se část Školní ulice promění v jarmark a nezapomeneme 
ani na tradiční sbírku pro Dětskou nemocnici.

Věříme, že si v nabídce kultury každý najde své.

za kulturní komisi
Ing. Pavla Bukovská, MSc.

předsedkyně kulturní komise
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jednak zásobuje provoz hlavní skládkové budovy 
a  přebytky se prodávají do běžné elektrické sítě. 
Kogenerační jednotka na 
s k l á d c e z v e n k u 
v y p a d á j a k o d v a 
p l e c h o v é l o d n í 
kontejnery s  několika 
v e n t i l á t o r y a 
komínem (Obr. 3). 
T a t o j e d n o t k a 
s  e l e k t r i c k ý m 
g e n e r á t o r e m 
o  výkonu 340 kW 
spálí ročně skoro dva miliony metrů krychlových 
metanu a jede bez přestávky celý rok. Bohužel teplo 
vytvořené při spalovacím procesu není momentálně 
využíváno, tak je přes výměníky tepla vypouštěno do 
okolního prostředí. Toto by měla napravit nová 
kogenerační jednotka o výkonu 500 kW, která nahradí 
stávající a bude umístěna poblíž administrativní 
budovy skládky tak, aby bylo možno tuto budovu 
vytápět použitím tepla vyrobeného spalovacím 
procesem. S tímto výkonem kogenerační jednotky, která 
je vlastně takovou malou metanovou elektrárnou, by 
teoreticky mohla při využití komunitní energetiky 
napájet i velkou část obce.

Od stanoviště s kogenerační jednotkou jsme také 
viděli druhé těleso skládky (Obr. 4). To je ta hora 

odpadu, kterou míjíte 
pří průjezdu kolem 
naší skládky. Toto 
těleso je již skoro 
z a p l něn é , z čá s t i 
i  pokryté zeminou 
a  vysazenou zelení. 
Z  tohoto tělesa se již 
částečně zachycuje 
metan ze zakryté 
č á s t i s k l á d k y . 

Z nezakryté části se zatím uvolňuje do ovzduší. 
Z důvodu brzkého zaplnění druhého tělesa se na 

skládce pracuje (v době psaní článku je již těleso 
pravděpodobně v provozu) na vybudování třetího 
tělesa skládky (Obr. 5), kde jsme měli možnost vidět 
a díky výkladu našich průvodců se i přesně dozvědět 
skladbu nově jších 
t ě l e s s k l á d k y - 
druhého, které již 
b u d e z a p l n ě n o 
a  připravovaného 
třetího. Nejprve se 
do po celé ploše 
p ro s t o ru n o v é h o 
tělesa skládky zhutní 
zemina ve výšce 
50  cm jílovou spraší. 
Následně se umístí rastr senzorů, kde by v případě 
průsaku vody byly spojeny kontakty a pracovníci 
skládky by byli schopni přesně lokalizovat místo 

průsaku. Představte si takovou síť bodů, kde vám 
najednou bude hlásit senzor v řadě 30 a sloupci 99 
případný průsak. Další vrstva při zakládání tělesa 
skládky jsou dvě vrstvy pevné geotextilie, ve které je 
zašitý bentonit (používá se i na kočičí WC). Tento 
nabobtná v případě průsaku folie a díky zvětšení 
objemu je schopen utěsnit případné díry a zamezit 
prosakování skládkové vody dále do podloží. Další 
a  hlavní vrstvou je tři milimetry silná HDPE folie 
svařená tak, aby kompletně utěsnila a oddělila těleso 
skládky od podloží. Následně se folie zaveze ještě 
několika vrstvami spraše a štěrku a až na ně se ukládá 
odpad (Obr. 6). U  nových těles skládky se nejprve 
zavezou odpadem ve výšce 2 metrů odpadu, provede 
s e p rů s a k o v á 
zkouška, kde lze 
p ř í p a d n é 
n e d o s t a t k y 
utěsnění HDPE 
ještě jednoduše 
opravit. U větších 
vrstev odpadu od 
deseti metrů více 
by již tato oprava 
nebyla možná.

Po cestě zpět k hlavní budově skládky jsme naším 
průvodcům také pokládali všemožné otázky týkající se 
provozu skládky a pánové nám na všechny ochotně 
odpovídali. 

Například ohledně požárů na skládce, jestli tyto 
mohou propálit i folii na dně skládkového tělesa. 
Dozvěděli jsme se, že v případě požárů na skládce se 
zpravidla jedná o to, že sjede (třeba vlivem dešťů nebo 
nesoudržnosti uloženého odpadu) příkrý svah okraje 
tělesa, kde vznikne puklina a objeví se výron metanu do 
ovzduší, který se může za přístupu kyslíku sám vznítit. 
V takovém případě je potřeba puklinu za pomoci hasičů 
prolít vodou a co nejdříve zasypat a zamezit tak 
dalšímu úniku metanu. Většinou nejde o hoření 
skládkového materiálu jako takového, které by se šířilo 
dovnitř skládky, ale hoření utíkajícího plynu nad 
p u k l i n o u , t a k ž e j e p r o h o ř e n í f o l i í s p í š e 
nepravděpodobné.

Další otázka byla ohledně budoucnosti skládky. 
Konec skládkování v ČR je podle současných zákonů 
plánován na rok 2030, v EU na rok 2035. Druhé těleso 
skládky je téměř zaplněné a při stávajícím tempu se 
odhaduje zaplnění nového třetího tělesa během roku 
2028. Rychlost zaplnění nového tělesa bude také 
ovlivněna vybudováním třetího kotle v brněnské 
spalovně, které je naplánováno na rok 2026.  Pokud by 
byl konec skládkování v ČR nějak výrazně oddálen, 
bylo by možné ještě případně vytvořit čtvrté těleso 
skládky, které by vlastně zaplnilo momentální údolí 
mezi tělesy I, II a III (kde se aktuálně nachází retenční 
nádrže na černou a splavovou vodu, ty by byly 
přemístěny).

Na otázku skladby odpadů vyvážených na skládku 
a případného ukládání nebezpečného odpadu jsme se 
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dozvěděli, že se na skládce čistí ropné látky a také jako 
jediný nebezpečný odpad je zde ukládaný azbest 
(eternit) do speciálního odděleného prostoru při 
druhém tělese skládky vyhrazeného pouze na tento typ 
odpadu. Jiný nebezpečný odpad se u nás neskládkuje. 
Komunální odpad momentálně tvoří 52 % dováženého 
odpadu. Nejvíce se jej dováží z Břeclavi a zbytek z naší 
obce a obcí v okolí. Až brněnská spalovna dostaví třetí 
kotel, bude se pravděpodobně všechen odvážet tam. 
Dalších 25 % ukládaného materiálu je jako manipulačně 
provozní materiál, například škvára ze spalovny, písky 
ze sléváren a podobně. Tento materiál se používá na 
hutnění, tvarování a vytváření cest přímo na tělesech 
skládky. Zbývajících zhruba 23 % je ostatní materiál, 
jako stavební odpad, který nejde recyklovat na drť, tj. 
například sádrokartony, zateplovací vata, fasádní 
polystyren a podobně. 

FCC Žabčice také pracuje na možnosti likvidace kalů 
z ČOV vysoušením, technologie je dostupná. Ale 
vzhledem k tomu, že momentální legislativa umožňuje 
vyvážet kaly z ČOV na pole a není právně ošetřen 
sofistikovanější způsob likvidace sušením, spalováním 
a následným mícháním popela se zeminou například 
v  poměru 1:100 k přiblížení se přirozené kontaminaci 
zeminy (zejména co se těžkých kovů týče), není zatím 
o tento způsob likvidace kalů zájem.

Tímto jsme se dostali na konec naší exkurze skládky 
FCC Žabčice, odevzdali jsme výstražné vesty, rozloučili 
se a opustili areál. Chtěl bych za zastupitele obce 
poděkovat všem třem pánům za možnost projít si naši 
skládku, za výklad, který jsme dostali, a za trpělivé 
zodpovězení všech otázek.

David Streichl
zastupitel obce za Zelené

Uběhlo již neskutečných 55 let od tragické události, 
která rozdupala jakékoliv snahy o demokratizaci 
tehdejší společnosti na mnoho let dopředu.

Pracoval jsem tehdy na noční směně v Kovolitu 
Modřice a těšil se na její konec. Nad ránem, byla tehdy 
vlahá noc, jsem vyšel před dílnu nadechnout se 
čerstvého vzduchu. Zaujala mě nezvykle vypadající 
letadla, létající nad Brnem. Vtom vyběhl vrátný a volal, 
že nás obsadili Rusi! Později se ukázalo, že to nebyli jen 
Rusi, ale všechny státy tehdejšího vojenského 
seskupení, Varšavské smlouvy. Kromě Rumunska.

Počáteční šok vystřídala myšlenka na rodinu, 
tříměsíční dítě, manželku 
na mateřské, bude válka? 
Rychle domů ! V laky 
nejezdily, jen nákladní se 
chystal k  odjezdu, tak 
jsem naskočil, naštěstí 
zastavil v  Hrušovanech. 
Poklusem domů, před 
domem tehdejší studenti 
– Z d e n ě k K o n í č e k 
a  bratránek Josef Košíček 
kuli pikle, co podniknout. 
Na výzvu ČS rozhlasu 
jsme sepsali petici za 
Odchod c iz ích vo jsk 
z  našeho území a začali 
s b í r a t p o d p i s y p o 
Ža b č i c í c h . P a n o v a l a 
rozjitřená nálada, občané 
s nadšením podepisovali, 
i soudruzi z tehdejší KSČ. 
Večer jsme jeli výsledek 
naší činnosti odevzdat do 
Brna. Tam panoval chaos, lidé pobíhali, byla slyšet 
střelba. Úkol jsme splnili a se zdravou kůží se vrátili 

domů . Druhý 
d e n už p á s y 
t a n ků d r t i l y 
asfalt silnice na 
Pohořelice.

Zda to mělo 
nějaký význam? Tehdy jediná možnost jakéhosi 
odporu. Za rok, v den výročí, do nás už stříleli a mlátili 
nás obušky naši lidé. V rámci normalizace. V Žabčicích 
naštěstí nikdo nebyl zabit, trauma z celé události 
zůstává dodnes. Léta nesvobody a ztracených šancí 
poznamenala celou společnost.

Díky Mirku Šmerdovi, který vymyslel, prosadil 
a realizoval nenápadný a velmi vkusný 
památník těchto událostí, jsme měli kam položit 
kytičku, zavzpomínat. A memento? Važme si 
nabyté svobody, lehce a rychle se ztrácí, těžce a 
pomalu se nabývá zpět.                                                                                                              

Ing. Zdeněk Koníček                                                                                                                          
Zdeněk Janek

Vzpomínka na 21. srpen 1968



28

Měření prašnosti v obci

Na základě žádosti vedení obce byly Žabčice 

zařazeny do krajského programu sledování kvality 
ovzduší. Obec se nachází v oblasti ohrožené větrnou 
erozí, v blízkosti různých technologických provozů 
a  s  p o m ě r n ě z n a č n ým 
dopravním zatížením. To jsou, 
společně s místními topeništi, 
významné zdroje prachových 
částic. 

Prachové částice poškozují 
dý c h a c í a  s rd e čně - c é v n í 
systém. Navazují se na ně také 
různé zdraví škodlivé látky, ty 
jsou pak větrem přenášeny 
i dále od zdroje.

Sledování kvality ovzduší 
se provádí na síti stálých stanic, 
pro další místa se dopočítává 
pomocí modelování. Vždy je 
však dobré znát konkrétní 
místní podmínky. Informace lze využít pro opatření 
zlepšující situaci nebo omezení aktivit, které by stav 
zhoršovaly.

Měřicí kampaň v naší obci byla naplánována od 
poloviny září do poloviny října tohoto roku. Jako 
vhodné místo pro mobilní stanici bylo vybráno 
parkoviště u hřiště, mimo jiné i z důvodu nutného 
připojení na třífázový proud.

Podle informace dr. Brzeziny z Českého 
hydrometeorologického ústavu jsou v rámci 
monitoringu měřicím vozem sledovány koncentrace 
větších i menších prachových částic frakcí (PM10 
a PM2,5) a měření zahrnuje i průběh meteorologických 
parametrů (směr a rychlost větru, teplota vzduchu), což 
umožňuje přesnější vyhodnocování dat, například 

stanovování směru větru, ze 
k t e r é h o j e z n e č i š t ě n í 
nejvýznamnější. Hodnoty jsou 
zaznamenávány v  hodinovém 
intervalu.

Kromě měření analyzátory 
v měřicím voze bude v  lokalitě 
odebráno i několik vzorků pro 
následnou částicovou analýzu 
skenovacím elektronovým 
mikroskopem. Tato analýza 
umožňuje detailní popis vzorku 
až na úroveň jednotlivých částic 
– například sledování jejich 
t v a r u , v e l i k o s t i , a l e 
i  chemického složení. Tyto 

informace slouží zejména k lepší možnosti identifikace 
potenciálního zdroje znečištění.

Výsledky a jejich hodnocení budou dodány 
zadavateli, tedy Krajskému úřadu Jihomoravského 
kraje, koncem roku 2023. Krajský úřad pak výsledky 
měření zveřejní.

doc. RNDr. Světlana Zahrádková, Ph. D.
radní obce

Vždyť ještě nemluví, co by 
dělal u logopeda?


Tato věta k nám doléhá z různých stran. A tak jako 
rodiče doufáme, že se rozdíly ve vývoji našeho dítěte 
vyřeší samy. Že z toho "vyroste" nebo nabere "správný 
směr", aniž bychom se museli s někým radit. Doufáme, 
že naše dítě bude jako jeden z našich strýců, který do tří 
let nemluvil a dnes mluví jako všichni ostatní.

Avšak zároveň 
s i ne jsme j i s t í , 
máme pochyby, 
někdo větší, někdo 
m e n š í . M o ž n á 
j s m e s l y š e l i o 
vývojové dysfázii, 
autismu (poruše 
a u t i s t i c k é h o 

spectra), o případech, 
kdy se prostě dítě 
nenaučí mluvit jako 
ostatní. 

Tváří v tvář těmto 
d v ě m a e m o c í m 
chápeme a c í t íme 
potřebu tyto rodiče uklidnit. Ujistit je, že za opožděním 
vývoje řeči, nesprávnou artikulací či vyhýbání se 
komunikaci je vždy něco víc. 

A dobrou zprávou je, že ranou intervencí, tedy 
včasnou stimulací 
j a z y k o v ý c h 
schopností formou 
hravých situací 
př izpůsobených 
každému dítěti se 
dá zabránit rozvoji 
n e ž á d o u c í h o 
chování (vztekání, 

V měsíci listopadu 2023 je plánováno otevření AMBULANCE KLINICKÉ LOGOPEDIE ve sdílených prostorách 
s pediatrickou ambulancí MUDr. Petra Kolegara na adrese Nádražní 589, Žabčice. S dostatečným předstihem bude 
na vývěsce komunikována ordinační doba, ceník a kontakty. Doporučení od lékaře není vyžadováno.
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plačt ivost, agresivita). Je to právě frustrace 
z nemožnosti se vyjádřit a být správně pochopen, která 
často bývá důvdem vztekání, plačtivosti či agresivity. 

Ani vysoce kvalifikovaný odborník s mnohaletými 
zkušenosti bez podpory rodičů nezvládne nemožné 
ihned, ani zázraky do tří dnů. Rodič je náš partner, bez 
něhož nemůžeme terapii efektivně provádět. Terapii 
a  její postupy musí nejprve pochopit právě rodiče. 
Doma tak budou vědět, jak s dítětem každodenně 
procvičovat. Při další konzultaci výsledek zhodnotíme, 
nějakou drobnost poopravíme a ukážeme navazující 
cvičení. 

Jako celek proto rodiče a klinický logoped ve 
spolupráci dle potřeby dítěte s dalšími odbornostmi, 
např. pediatr, lékař ORL, foniatr, dětský klinický 
psycholog, psychoterapeut, fyzioterapeut, ergoterapeut, 
speciální pedagog, poradce rané péče a mnoho dalších, 
musí táhnout za jeden provaz. Díky komplexnosti péče 
bude mít dítě možnost vyjádřit své potřeby, emoce, 
touhy, otázky, a zároveň bude lépe chápat své okolí. 
Vždyť na komunikaci závisí socializace, emocionální 
vývoj, rodinný život a i vzdělání a profesní růst.

Klinický logoped se nevěnuje pouze dětem, ale 
i  dospívajícím a dospělým. Mezi důvody patří 
nejčastěji:
• nesprávná výslovnost (dyslalie)
• poruchy řečové komunikace po cévních mozkových 

příhodách či po úrazech (afázie, dysartrie)

• poruchy plynulosti řeči (koktavost, breptavost)
• obtíže spojené s polykáním (únik tekutin či potravy 

z úst, zakašlávání se, zvracení)
• symptomatické poruchy řeči (důsledek jiného 

onemocnění)
• poruchy řeči jako důsledek degenerativního 

onemocnění (různé formy demence v počátečním 
stádiu)

• a mnoho dalších.

Klinický logoped může pracovat na řadě míst, 
včetně nemocnic, porodnic, lázní či soukromých 
ambulancí. V soukromé praxi může mít nasmlouvanou 
úhradu zdravotními pojišťovnami, v  tom případě je 
nutná žádanka od pediatra či neurologa. Pokud 
poskytuje služby za přímou úhradu, doporučení lékaře 
není zapotřebí.

Mgr. Nikola Kunderová  Mgr. Bc. Marie Nimbona
  

STRUČNÝ SOUHRN VODÍTEK, KTERÁ MOHOU NASMĚROVAT 
KE KONZULTACI U KLINICKÉHO LOGOPEDA

VĚK OBTÍŽE

Od narození
• Má genetickou vadu, syndrom (např. Downův syndrom).
• Má obtíže při přechodu na mixovanou stravu.
• Při zavedení kousků stravy se dítě dáví, zvrací.

16 měsíců
• Neotáčí se na hluk, zdá se být lhostejné k podnětům z okolí.
• Je velmi dráždivé, plačtivé.
• Nevyslovuje žádná slova.
• Má potíže s navazováním očního kontaktu. 
• Zdá se, že nerozumí známým slovům.
• Nekouše stravu.

2 a půl roku
• Projevuje malou snahu komunikovat.
• Nemá zájem o sociální kontakt.
• Nevytváří krátké věty ze 2 slůvek.
• Vyjadřuje se převážně gesty.
• Nerozumí jednoduchým pokynům a žádostem.
• Navaluje se mu při jídle, celou řadu potravin odmítá.

Více než 3 roky
• Cizí lidé mu nerozumí.
• Má velmi omezenou slovní zásobu.
• Téměř nevytváří věty, mluví jednoslovně.
• Opakuje po vás slova nebo věty, aniž by jim skutečně rozumělo.
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Ve 4 letech
• Nepoužívá žádné prostorové (na, v) a/nebo časové (před, po) předložky.
• Chybně časuje slovesa, o sobě mluví jako « ty ».
• Často překrucuje slova a věty.
• Neklade otázky.

V 5 letech
• Nedokáže logicky vylíčit událost.
• Používá pouze krátké věty s četnými gramatickými chybami.
• Má potíže s chápáním slovních otázek (proč? jak?) .
• Má obtíže porozumět abstraktním pojmům .
• Je nadměrně “stydlivé”.

Kdykoliv
• Začne opakovat slova a slabiky, zadrhávat.
• Vy nebo okolí vašeho dítěte máte obavy o jeho zdravý psychomotorický vývoj.

Vážení spoluobčané,
před dvěma lety jsme pro vás v prostorách nového 

multifunkčního centra, hned vedle pošty, otevřeli 
pobočku pojišťovny ČPP. Někteří z  vás naše služby 
využili a  využívají, nicméně jedna pojišťovna byla 
prostě málo a  služby jiných pojišťoven nebylo možné 
využít. 

To pro nás bylo impulsem pro rozšíření služeb. Rád 
bych vám je v tomto čísle Občasníku přiblížil. 

Kancelář jsme tento rok rozšířili i o nabídky většiny 
pojišťoven a  bank na  trhu, jako například Generali 
Česká, Kooperativa, ČPP, Uniqa, Allianz, Direct, ČSOB 
nebo Komerční pojišťovnu. Z  bank Komerční banku, 
Českou spoř i telnu, Hypoteční banku, ČSOB, 
Raiffeisenbanku. Navíc jsme zařadili i  zpracování 
účetnictví. Pobočka se  přidala do  sítě kanceláří 
Money2u, abychom mohli klientům zprostředkovávat 
nové nabídky, změny ve  stávajících smlouvách, 
kontrolu platnosti, výpovědi smluv a v neposlední řadě 
u  nás klienti mohou smlouvy některých pojišťoven 
platit bezkontaktně. Občanům poradíme s  pojištěním 
majetku, vyřídíme cestovní pojištění na  dovolenou, 
úrazové pojištění pro rodinu, pojištění auta povinné 
i  havarijní, odpovědnost při výkonu povolání a  v 
neposlední řadě i pojištění podnikatelů. Z bankovních 
produktů vyřizujeme spotřební úvěry, hypotéky, úvěry 
ze  stavebního spoření, bankovní účty, podnikatelské 
financování. Pro tvoření rezerv můžete s námi vyřídit 
doplňkové penzijní spoření, stavební spoření, 
investování do  fondů, akcií, zlata a  dalších druhů 
spoření.

Na co bych určitě upozornil, a  je to velmi aktuální 
téma, je podpojištění nemovitostí. Majitelé mají 
hodnotu domů stanovenou v pojistné smlouvě z doby, 
kdy ji uzavřeli, a  velmi často neodpovídá ceně, 
za  kterou by dům postavili dnes. Hrozí tak krácení 

i  malého p lnění a  sankce 
ze  strany pojišťoven za  takzvané 
podpojištění. Vzhledem k čím dál 
častějším případům extrémního 
počasí likvidujeme více případů 
rozbitých střech, poškozených 
fasád od  krupobití, nebo škody 
v  zahradách. Na  naší pobočce 
vám smlouvu zkontrolujeme, 
s p o č í t á m e t r ž n í o d h a d 
n e m o v i t o s t i a  u p r a v í m e 
pojistnou částku, aby bylo vše 
v  pořádku. Stejně tak u  pojištění aut. Škody, které 
způsobí živly, jsou nepříjemné a např. nový lak na autě 
není levnou záležitostí. Aktuální je i  fixace úroků 
na  další období u  hypoték. Z  příznivých sazeb okolo 
2  % ročně, které jsou již minulostí, aktuálně banky 
nabízejí sazby kolem 6 % p. a. a pro spoustu rodin je to 

velká zátěž, někdy až skoro 
neúnosná. V  takovém případě 
hledáme řešení v  prodloužení 
splatnosti, nebo právě v úsporách 
v ostatních finančních produktech 
v rodině.

Snažíme s klienty najít možnosti, 
j a k t v o ř i t r e z e r v y, a  t o 
s e  s p r á v n ým i s p o ř i c í m i 
a  investičními nástroji. Už jen 
p o  a v i z o v a n ý c h z m ěn á c h 
ve stavebním spoření a penzijním 

připojištění, doporučujeme klientům aktualizaci. 
Pomůžeme vám vypracovat finanční plán, kdy hledáme 
optimální nastavení částek pro tvoření finančního 
polštáře a  snažíme se  vysvětlit moderní způsob 
odkládání prostředků do  různých investičních 
produktů. Klienti si bohužel velmi často myslí, že je to 

Informace o službách finančního centra Money2u 
v multifunkčním centru
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Tip na výlet

V naší cestovatelské rubrice se tentokrát vydáme do 

metropole Hané, stotisícové Olomouce, která je 
vzdušnou čarou od Žabčic vzdálena přesně 80 km. 
Město Olomouc je známé nejen historickými 
památkami, ale i četnými kulturními festivaly 
a  různými tematickými akcemi. Mezi nejznámější 
festivaly patří Flora Olomouc - mezinárodní květinová 
a zahradnická výstava, Divadelní Flora, Mezinárodní 
varhanní festival, mezinárodní festival duchovní 
a  církevní hudby - Festival Religiosa, Beerfest a jiné. 
Z gastroakcí jsou oblíbené například Olomoucké vinné 
slavnosti , Tvarůžkové hody, Šantovské trhy 
regionálních výrobků nebo tradiční vánoční trhy. 
V  první části tohoto textu budeme počítat spíše 
s  návštěvníkem–začátečníkem, který nevyrazil na 
žádnou konkrétní akci a po Olomouci se chce poprvé, 
případně po delší době opět rozhlédnout.

Cesta autem do Olomouce nám zabere přibližně 
hodinu, rozumné parkování poblíž centra nabízí 
parkoviště Poupětova v těsném sousedství železniční 
zastávky Olomouc–Nová ulice. Přes Smetanovy sady, 
jejichž součástí je i výstaviště zmiňované Flory 
Olomouc, nás krátká procházka zavede do historického 
centra, které je chráněno jako městská památková 
rezervace. Nejznámější památkou je barokní sloup 
Nejsvětější Trojice zapsaný na seznamu UNESCO. 
Hlavním cílem stavby tohoto 35 metrů vysokého 
monumentu umístěného na Horním náměstí bylo 
vyjádření vděčnosti za ukončení moru na Moravě a také 
oslava katolické církve. Vzhledem k tomu, že na sloupu 
pracovali pouze umělci, kteří byli olomouckými občany, 
je rovněž považován za projev lokálního patriotismu. 

Jen pár kroků nám stačí pro přesun ke goticko-
renesanční radnici s orlojem. Je možné navštívit 
radniční věž, jen pozor, časy výstupů s komentovanou 
prohlídkou se v průběhu roku mění, doporučuji si je 
předem ověřit. Orloj je považován za druhý nejstarší 
v  ČR, ale jeho mozaiková výzdoba byla v 50. letech 
20. století přepracována. Medailony v bočních stranách 
výklenku představují práce v jednotlivých měsících 
roku. Horní část znázorňuje folklorní motiv jízdy králů 
a ve spodní části jsou výjevy postav představitelů 

pracující třídy. Produkce orloje probíhá pouze jednou 
denně ve 12:00. 

Kilometrová procházka historickým centrem nás 
přivede ke katedrále svatého Václava, která je sídelním 
kostelem olomoucké arcidiecéze. Díky svým 
charakteristickým věžím tvoří nepřehlédnutelnou 
dominantu města. Jižní věž je se svojí výškou 101 metrů 
nejvyšší kostelní věží na Moravě. Dnešní gotická 
trojlodní katedrála vychází z původní středověké 
dispozice a vznikla četnými přestavbami z původní 
románské baziliky. Na novogotickém oltáři je umístěn 
relikviář s ostatky sv. Jana Sarkandera, svatořečeného 
papežem Janem Pavlem II. Pod presbytářem se nachází 
veřejnosti přístupná krypta. 

O další kilometr dále, vně historických hradeb, na 
druhém břehu Mlýnského potoka se obklopena 
Bezručovými sady nachází Pevnost poznání. Vznikla 

pro ně předčasné, ale ve vyšším věku je nutná úložka 
pro důstojný důchod tak vysoká, až je nereálné ji 
měsíčně odkládat. S tím vším vám můžeme pomoci.

V  neposlední řadě, pokud jste OSVČ, můžeme 
nabídnout služby zkušeného účetního pana Ing. Ivo 
Ošance, který pro vás vypracuje daňové přiznání.

Naše pobočka má otevřeno v úterý od 9 do 16 hodin, 
kde se  na konzultace s  vámi těším já, Martin Kroupa 
(mobil 777  167  930), nebo kolegyně Michaela 
Šindelářová (mobil 734 511 490). Ve  čtvrtek ve stejném 
čase můžete konzultovat účetnictví s panem Ošancem.

V  ostatní dny si můžete rezervovat termín 
individuální konzultace telefonicky. Tešíme se  na vás 
a  přeji, abyste měli svoje finance pod kontrolou 
a v bezpečí.

Martin Kroupa, DiS.
money2u, s.r.o.

Tolstého 35
616 00 Brno

tel: +420 777 167 930
email: kroupa@money2u.cz

web: www.money2u.cz
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citlivou rekonstrukcí bývalého vojenského skladu 
z 19. století a jedná se o moderní interaktivní muzeum 
vědy, které je provozováno Univerzitou Palackého 
v Olomouci. Návštěvníci se mohou zábavnou formou 
vzdělávat prostřednictvím čtyř vědeckých expozic 
a digitálního planetária. Část s názvem Věda v pevnosti 
představuje historii budovy a její využití armádou. 

Expozice Živá voda 
popisuje život v řece 
od pramene po ústí 
d o m o ř e . Č á s t 
R o z u m v  h r s t i 
popisu je pr inc ip 
l i d s k é h o věděn í 
a  návštěvníky čekají 
i šifry a  hlavolamy. 
S v ě t l o a  t m a j e 
n á z e v e x p o z i c e , 
k t e r á s e v ěn u j e 
z á k l a d n í m 
principům svět la 
a  také tomu, jak 
vidíme svět kolem 
n á s . V  p ř í p a d ě 

nepříznivého počasí zde není problém strávit skoro celý 
den, i zběžná návštěva zabere přinejmenším dvě 
hodiny. Stojí tedy za zvážení, zda si návštěvu tohoto 
interaktivního muzea nenechat na  nějaký sychravý 
zimní víkend a nevyrazit raději za město na Svatý 
Kopeček, který se nachází jen asi pět kilometrů 
severovýchodním směrem. Již z dálky je viditelné 
dvouvěžové průčelí baziliky minor Navštívení Panny 
Marie - a tedy i od baziliky se nabízí výhledy do širého 
kraje s Olomoucí doslova jako na dlani. Kromě 
obdivovatelů barokní architektury je toto místo cílem 
poutníků, kteří přicházejí Panně Marii - Královně 
Moravy - odevzdat své prosby a trápení. Poutní kostel 
prošel v nedávné době rozsáhlou rekonstrukcí a nově je 
zde také otevřeno Svatokopecké muzeum. 

Na Svatém Kopečku sídlí také ZOO Olomouc, ve 
které v posledních deseti letech probíhaly přestavby 
některých expozic do podoby safari. Všech pět částí 
pojmenovaných dle kontinentů je možné projet 
turistickým vláčkem. Kromě safari, pavilonů a akvárií je 

možné v areálu zoologické zahrady navštívit také 
vyhlídkovou věž, geologickou stezku a lanové centrum 
Lanáček.

Kromě zmíněných zajímavostí, které se při troše 
dobré vůle dají navštívit v průběhu jednoho dne, nabízí 
Olomouc nespočet dalších - Veterán muzeum, 
aquapark, vyhlídkové plavby lodí, zpřístupněný kryt 
Civilní obrany, kostel sv. Mořice s vyhlídkovou věží, 
lanový park… 

Pokud byste někdy město, nebo i celý Olomoucký 
kraj chtěli prozkoumat blíže, doporučuji zvážit možnost 
zakoupení slevové karty Olomouc region card. Mezi 
hlavní výhody této karty patří cestování MHD 
v  Olomouci zdarma, bezplatné vstupy do vybraných 
hradů, zámků, muzeí a zoologické zahrady a také slevy 
na ubytování, stravování a jiné turistické atrakce.

manželé 
Iveta a Karel Jandovi

Svatý Kopeček u Olomouce

ZAJÍMÁ VÁS PODOBA VYSOKORYCHLOSTNÍ TRATI V NAŠEM KRAJI? CHYBÍ VÁM INFORMACE 
A MÁTE SPOUSTU OTÁZEK? PŘIJĎTE A ZEPTEJTE SE TÝMU VRT ZE SPRÁVY ŽELEZNIC!

Rádi bychom vás pozvali na veřejné setkání, které se bude konat 6. listopadu v Lidovém domě v Žabčicích. 
Zástupci Správy železnic si pro vás připraví prezentaci, ve které podrobně představí přínosy vysokorychlostní 
železnice, průběh přípravy a její podobu na jižní Moravě. Začátek akce je stanoven na 16. hodinu.

Návštěvníci se můžou těšit na dárkové předměty, podkladové materiály v podobě map a letáčků a v neposlední 
řadě na specialisty z řad Správy železnic, kteří jsou připraveni zodpovědět veškeré vaše dotazy. 

Další informace o projektu naleznete na stránkách www.spravazeleznic.cz/vrt
Těšíme se na vás!
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Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena
od roku 1924 tehdejším kronikářem p. Soukalem. Jelikož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále 
zastávat, zprostila ho rada MNV dnem 30. 6. 1961 vedení obecní kroniky. Tím byl pověřen ředitel školy p. Zdeněk 
Koníček. Po 30 letech nepřetržitého vykonávání funkce kronikáře předal vedení kroniky p. Ing. Zbyňku Kroupovi. 
Jeho nástupcem se v roce 1993 stal p. Ing. Zdeněk Koníček.

Rok 1996


Srážky během roku dostáhly 519 mm, srážkových 
dnů bylo 192, průměrná roční teplota dostáhla 8,2 ᵒC. 
Celkově byl rok 1996 chladnější, léto nepřineslo typické 
letní horné tropické dny. V lednu a únoru napadl sníh, 
zpočátku března foukaly studené větry a panovaly 
noční mrazy, celkově byl březen hodně studený. 
Neumožnil práce na polích a v zahradách. 15. dubna 
naposledy napadl sníh a pak už se pomalu začalo 
oteplovat. Vegetace rychle doháněla zpoždění. V květnu 
také nebylo příliš teplo a ani červen nepřinesl typické 
letní dny. V červenci dosahovaly polední teploty jen 
k 25 ᵒC, srpen byl nebývale deštivý, což zdržovalo žně. 
V září způsobily deště hnití broskví a hroznů. 
26. listopadu napadl první sníh, v prosinci udeřily silné 
mrazy, ráno až -19 ᵒC, Vánoce byly bílé a mrazivé – 
naposledy jsme takové zažili v roce 1969.

Praxe na ŠZP se zúčastnilo 14 osob, praktických 
cvičení 2 673 studentů, exkurzí 400 osob (z toho 30 
zahraničních). Diplomových prací bylo vypracováno 41, 
doktorandských 8. Bylo uskutečněno 8  propagačních 
akcí, zadáno 20 výzkumných úkolů. Jezdecký klub 
uspořádal dva tradiční jezdecké dny, účastnil se 
29  jezdeckých závodů. Průměrná mzda na jednoho 
zaměstnance statku činila v roce 1996 celkem 8 538 Kč. 
Bylo zaznamenáno 8 pracovních úrazů. Došlo 
k  několika krádežím – králíků (51 ks), telete o váze 
50  kg, do maringotky ve vinicích vnikl zloděj 
a  pracovnicím odcizil peněženky s hotovostí celkem 
1 910 Kč, dále byl z pastvy odcizen mladý býček o váze 
cca 320 kg, 15 q hroznů z plechové haly ŠZP, 3 jehnice 
a 2 jehňata. Celková škoda způsobená krádežemi v roce 
1996 byla vyčíslena na částku ve výši 54 836 Kč. 
Z  kulturní činnosti jmenujme návštěvu divadel, 
muzikálů , kina, pro dě t i k MDD prohlídku 
westernového městečka v Boskovicích. Pro rekreace 
půjčuje ŠZP svůj objekt v Jeseníkách a na Vranovské 
přehradě. 

Integra, a. s. zaměstnávala v roce 1996 celkem 
46  stálých a 15 brigádnických pracovníků. Celková 
snůška vajec dostáhla 8 661 805 ks, z toho 5 764 241 ks  
násadových. Vylíhnuto bylo 4 014 684 kuřat, z toho 
1 944 165 slepiček.    

V obci se vyskytovaly čtyři politické strany – ODS, 
KSČM, KDU-ČSL a Hnutí důchodců za sociální jistoty. 
Konaly se volby do Poslanecké sněmovny a do Senátu. 
Počet voličů do PS dosáhl dle volebního seznamu čísla 
1 077, obálek bylo vydáno 912, neúčast voličů dosáhla 

15 %. Do PS byly zvoleny strany ODS, ČSL, 
Republikánská strana, Hnutí za samosprávu Moravy 
a  Slezska, KSČM, ODA, Důchodci za životní jistoty, 
ČSSD. Ve volbách do Senátu ČR byl celkový počet 
voličů 1 100, volebních obálek vydáno 400, účast pouze 
36 %. Z prvního kola vzešli dva kandidáti – Pavel 
Pavlík a Vlasta Svobodová, která se ve druhém kole 
stala senátorkou za volební obvod č. 55.

Spolek LD čítal 38 členů, zbudoval za přispění obce 
toalety v přední části domu za vchodem. V roce 1996 
byly v Lidovém domě uspořádány 3 plesy, májová 
zábava, výstava vín, Svátek matek, hodová mše, 
vánoční besídka a vánoční koncert. Vavřinecké hody 
proběhly venku za sokolovnou. 

Zahrádkáři měli 51 členů, na tradiční výstavě vín 
bylo vystaveno 530 vzorků.
Český svaz žen čítal 15 žen, uspořádal zájezd do 

Borotína na exkurzi skalek.
Myslivci měli 24 členů a 4 hosty. Pořádali ples, 

Myslivecký den s cimbálovou muzikou, oslava výročí 
40 let otevření myslivecké chaty, pouštění draků na 
Dětský den, Poslední leč.
Český červený kříž měl 185 členů a scházel se jen dle 

potřeby. Doplnil zdravotnické brašny a ustanovil dvě 
dvoučlenné zdravotní hlídky.

Hasičský sbor zasahoval u čtyř požárů – stohu, 
jeviště v sokolovně, slámy na půdě rodinného domku 
a jednou se jednalo o planý poplach. 

V TJ Sokol cvičilo 56 dětí, 14 dorostenců, 45 žen 
a  6  mužů (další členové jsou angažováni v oddílu 
kopané). Sokol uspořádal sportovní ples, výlety do 
přírody, Mikulášskou besídku pro děti. 

V lednu byla zahájena stavba nové radnice na 
adrese Kopeček 4, koncem září se sem úřad přestěhoval 
z budovy vedle pošty. V první polovině roku se 
dokončovala stavba čističky odpadních vod, od půli 
dubna pokračovaly práce na kanalizaci. Od začátku září 
probíhala výstavba benzinky. V říjnu a listopadu byla 
provedena úprava terénu kolem rybníka a jeho 
bagrování.  

Životní úroveň se udržela ve slušných mezích, 
inflace dosáhla 9 %, což vyvážila valorizace důchodů, 
ke které došlo dvakrát, a také se zvyšovaly mzdy 
zaměstnanců. 

K zápisu do MŠ se dostavilo 22 dětí. K 1. září byly 
otevřeny dvě třídy s celkem 46 žáky. Do základní školy 
docházelo 72 žáků do čtyř tříd. 

V obecním kině bylo za prvních 7 měsíců roku 
promítnuto 29 představení s 1 048 návštěvníky. 

Z historie obce
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V důsledku budování toalet v LD nebyl v měsíci září 
provoz kina zahájen. 

Místní lidová knihovna půjčuje knihy 44 čtenářům, 
z toho 19 do 14 let. Knižní fond činil 5 425 knih. 

V roce 1996 zemřelo 8 občanů, z toho 3 muži. 
Narodilo se 15 dětí, z toho 12 chlapců. Počet obyvatel 
dosáhl čísla 1 460.

V lednu se do základní školy vloupali zloději, kteří 
ukradli 2 televizory, 2 radiomagnetofony, kopírovací 
stroj, 40 ks kazet a kalkulačku. Také ze ŠZP ukradli 

kopírovací stroj a 2 počítače. Okolo Velikonoc byly 
zaznamenány krádeže umělých květin na hrobech 
a  poškození výzdoby hrobů. V půlce prosince se 
vloupali v dopoledních hodinách do RD, kde se 
zaměřili na hotovost a šperky. Časté jsou krádeže 
jízdních kol a pohonných hmot ze zaparkovaných aut. 

      
 z obecní kroniky vybrala

Bc. Ivana Pospíšilová
předseda RrO

V obvyklém podzimním čase byly v obci 
rozmístěny velkoobjemové kontejnery. Tyto 
kontejnery byly dosud využívány nejen pro 
objemný odpad a rostlinný materiál, ale byl tam 
umisťován i zcela nevhodný odpad (menší plastový 
odpad, zbytky barev a podobně, dokonce 
i  pneumatiky).

V obci je dobře fungující sběrný dvůr (otevřeno 
úterý a čtvrtek 15.00 až 18.30, v sobotu 8.00 až 
12.00), do kterého je většina občanů schopna 
nevhodný nerostlinný odpad odvézt a roztřídit na 
příslušná místa. Pro někoho je však odvoz 
objemného odpadu skutečně obtížně řešitelný. 
Množství rostlinného odpadu je v  jarním 
a podzimním termínu velké a je vhodné kapacitu 
sběrného dvora rozšířit právě o  velkoobjemové 
kontejnery rozmístěné na více místech v obci. 
Naším cílem je zachovat službu obyvatelům obce, 

ale zároveň zlepšit třídění a optimálně využít 
rostlinný odpad pro kompostování.

Proto bude upraven režim ukládání odpadu do 
velkoobjemových kontejnerů pro podzim tohoto 
roku následovně:

První tři termíny, určené pro objemný odpad,   
KONTEJNER OZNAČENÝ ČERVENĚ . DO 
TOHOTO KONTEJNERU PROSÍM NEVHAZUJTE 
ZELEŇ!

Další kontejnery jsou určeny pro rostlinný odpad. 
KONTEJNER OZNAČENÝ ZELENĚ. Do těchto 
kontejnerů nevhazujte jiný odpad. Velké kusy 
(větve, keře) je žádoucí rozdělit.

NEBEZPEČNÝ ODPAD PATŘÍ VŽDY 
DO SBĚRNÉHO DVORA!

Kontejnery budou na obvyklých místech. Rozpis 
rozmístění kontejnerů je zveřejněn na webových 
stránkách obce, FB Obec Žabčice, TV kanál Žabčice. 

Úprava režimu velkoobjemových kontejnerů v obci
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Hledáčkem fotoaparátu

Pečení frgálů a "šneků" na DPS se studenty MENDELU

Nejstarší občanka Žabčic oslavila v červenci 100 let

Fotbalisté při výměně oplocení hřiště

Během letních prázdnin proběhly opravy a nátěr laviček 
v obci

Připraveno na hodovou mši svatou
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Exkurze zástupců svazku vodovody a kanalizace Židlochovicko na čistírnách odpadních vod patřících svazku 
Židlochovicko a provozovaným Vodárenskou akciovou společností s následným představením provozu ,,suché’’ 
přečerpávací stanice odpadních vod.

Exkurze zástupců svazků obcí pro vodovody a kanalizace z regionu Brno-venkov do výrobního závodu 
koncernu Hawle v rakouském Frankenmarktu, předního výrobce vodárenského materiálu v Evropě i ve světě.
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Exkurze zastupitelstva obce Žabčice na obalovnu IMOS  

Péče o stromy 

Opravy prvků koupaliště
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Opravy žabčických chodníků 
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Zahradnická firma se stará o záhony veřejné zeleně v obci i na novém hřbitově
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Z rybářských závodů na plavanou
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100 let fotbalu v Žabčicích



43



44

ŽABČICKÝ OBČASNÍK vydává formou periodického tisku územně samosprávného 
celku 2x ročně v počtu 550 ks Obec Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice, IČ 00282936. 
Občanům Žabčic je Občasník distribuován do domácností zdarma.
Redakční rada: Bc. Ivana Pospíšilová, Jana Nejedlíková, Ing. Pavla Bukovská, 
MSc.,  Leona Malčíková a Olga Mrkvicová si vyhrazuje právo na jazykovou 
a  stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Publikované názory se nemusí shodovat 
s  názorem vydavatele. Své náměty, fotografie z akcí v obci nebo připomínky 
k obsahu zasílejte na e-mailovou adresu: obcasnikzabcice@seznam.cz.

Realizace: funprint.eu

Ukončení sezony oddílu všestrannosti TJ Sokol Žabčice

Mobiliář cyklostezky dostal nový nátěr

Zalévání veřejné zeleně v horkých měsících
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